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Чверть мільйона доларів 
пожертв на будову церкви 

св. Юра в Ню Норку нього року 

Вікопомна подія ф парафії св. Юра в Ню Норку. Це 070-
лося 28-го березня цього 1976-го року, як парафіяни, між 
ними багато молоді Пласту і СУМА в своїх організаційних 
одностроях, заповнили вщерть церкву св. Юра під гас 
архиерейської св. Літургії, після якої Владика Яосиф 
Шмондюк довершив благословення площі під будову мо-
вого Божого храму. Понад 60,000 долярів пожертвувалц 

парафіяни того одного дня на будову нового храму. 

Ню Иорк (Я. П.) - Ми-
нулої суботи, 1-го травня 
при співучасті понад 300 па-
рафіян та представників пів 
сотні установ під проводом 
українського „війта" д-ра В. 
Савчака і 200 шкільно! мо-. 
лоді, яка підготовила мнс-
тецьку програму цього ро-
кового свята, у великій залі 
школи св. Юра відбулося 
традиційне свячене, яке да-
ло підсумки дотеперішньої 
акції побудови нової церкви 
цієї найбільшої поза Украї-
ною української громади й 
парафії. 

Серед помітного й" зрозу-
мілого підйому приязних ка-
сир Будівельного комітету 
мгр Іван Винник та парох о. 
ігумен д-р Володимир Гав-
ліч, ЧСВВ, інформували про 
імпонуючі висліди цьогоріч-
ної чотиримісячної збірки на 
нову церкву. У січні зібрано 
45.000 дол., в лютім 17,000, в 
березні, отже в місяці, коли 
почалася будова, 109,000 і в 
квітні 60,000 дол. Коли дода-
ти до того понад 10,000 зіб-

, раних в часі свяченого готів-
кою, шляхом „ліцитації" пи-
санок (мала за сто й велика 
за п'ятсот долярів), сума цієї 
безприкладної жертвенности 
досягла за першу третину 
року чверть мільйона доля-
рів. Під знаком цього і ;ра-
ніших успіхів й проходила 
цьогорічна великодна гости-
на. 

Розпочалася вона велико-
днім концертом шкільної ді-
твори нижчої і середньої 
шкіл св. Юра. Під проводом 
учительки школи Богданнн 

Волинської та диригента 
Івана Хомина, святоюрські 
школярі проспівали ряд пі-
сень, а 'під проводом Дарії 
Гензи вивели великодні га-
гілки. Бездоганне виконан-
ня цих мистецьких виступів 
та дисципліна молоденьких 
виконавців дали наявне сві-
доцтво неоціненої вартости 
цієї майже унікальної вашої 
школи й Е вчительського 
складу: Сестер й світських 
вчителів. 

Свячене відкрив адв. Ро-
ман Гуглевич, голова Буді-
вельного комітету церкви, 
який проводив --програмою 
вечора при співучасті Корне-
ля Василика. Крім них про-
мовлялн ще протоігумен Cr– 
ців Василіян в ЗСА о. Пат-
рикій Пащак та парох о. В. 
Гавліч. Отець Пащак підмі-
тив значення свяченого, як 
засобу й об'яву єдности па-
рафії з церквою й висловив 
переконання, що новозбудо-
вана церква на віки зали-
шиться в руках українців й 
її ніколи не зустріне доля ні-
мецької церковної громади, 
в будинку якої приміщуєть-
ся тепер церква св. Юра. 
Отець парох з радістю ствер-
джував, що нова церква не 
лише будується, переборов-
ши довгорічні митарства чу 
жих комірників дому й ма 
гістрату, але фундамент її 
вже майже закінчений. З 
гумором підмічував велике 
зацікавлення будовою церк 
ви всієї української громади 
на долині міста, доказом чо-
го є десятки спостерігачів, 
які безустанну наглядають 

(Закінчення на crop. Ь-ій) 

Окружний Комітет Відділів 
УНС в Ню Иорку відбув 

наради 
Ню Иорк (в. л-ць). — Ок-

ружний Комітет Відділів У-
гіСоюзу цієї метрополії від-
був тут в п'ятницю, 30-го 
квітня ц. p., свої чергові на-
ради, присвячені майже пов-
ністю організаційній ділянці 
і підсумкам дотеперішньої 
праці Округи у першому 
кварталі 19Y6 року. Наради 
відкрив і ними проводив го-
лова Округи Микола Хоман-
чук, який, здається, перший 
раз змінив практику переве-
дення таких нарад, давши 
наперед можливість секрета-
рям та іншим урядовцям 
Відділів висловитись і позві-
тувати про їхні успіхи і їх-
ню працю на організацДйно-
му відтинку. Як: пізніше в и" 
явилося, такий спосіб ве-
дення нарад був успішним і 
дав змогу глибше проаяалі-
зувати ті проблеми, nepesa– 
жно організаційні, на які 
звичайно „не ставало часу". 

Першими забирали голос 
такі сеньйори в організацш-
ній ділянці, як д-р Микола 
Шпитко, д-р Василь Палід-
вор, д-р Іван Ссрант, Іван 
Пригода, Евстахія Мілянич, 
днр. Роман Крупка та інші, 
які мають ^чимало оргаяіза-

ційної практики. Д-р М. 
Шпитко, шукаючи за новн-
ми методами в організацій-
ній праці, пропонував пож-
вавнтн також іншу працю 
Округи, щоб „звову зблизи-
тись до громади". Влашто-
вуватн поїздки на Союзівку, 
організувати доповіді, за-
прошуючи на них кваЛіфі-
кованнх прелеґентів, шука-
ти зв'язків з молоддю, пока-
зати громаді, „що ми ще іс-
нусмо". При тому він нарі 
кав на слабий зв'язок з Го-
ловннм Урядом і очевидно, 
на „Свободу". Інший днску-
тант д-р В. Палідвор, хоч і 
не дуже вірить в успішність 
такого роду імпрез, все таки 
схилявся до думки, що троба 
шукати за новими методами 
в організаційній праці, од-
ною з яких повинно бути 
„обличчям до громади". Він 
при тому подав декілька на-
глядннх прикладів, які, як 
це він заявив, „кличуть ( 
пімету до неба". „Немає на 
шої установи там, — заявив 
д-р Палідвор, - де її конеї 
но потрібно". Д-р І. Ссрант 
вважає, що немає готових 
рецепт для успішного opra– 

(Закінгення на crop. k-іЛ) 

ХАЙ ПАМ'ЯТЬ ПРО НЬОГО НАЗАВЖДИ ЗАЛИШИТЬСЯ 
МІЖ НАМИ! 

ЗВЕРНЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ АМЕРИКИ 
У 50-РІЧЧИ СМЕРГИ СИМОНА ПЕТЛЮРИ 

Зближається п'ятдесята річниця з часу трагік 
ної смерти Головного Отамана і Голови Директорії 
Української Народної Республіки Симона Петлюри, 
що сталося в Парижі 25-го травня 1926 року. 

- За це півстоліття народилися й виросли два но-
ві покоління українського народу. Україна перей-
шла Голгофу Другої світової війни. З України вий-
шла нова масова, в сотні тисяч людей, еміграція, що 
розкинена по цілому вільному світі — несе правду 
про Україну і її поневолення. В Україні йде змаг 
проти насильної русифікації, що загрожує існуван-
ню нашого народу. 

А проте, образ Симона Петлюри все стоїть пе-
ред нашими очима, як образ однієї з найбільших 
постатей нашої новітньої історії. Сумну дату 25-го 
травня 1926 року, ми завжди відчуваємо як дату на-
ціональвої трагедії. І відзначуючи цю дату, ми по-
вннні усвідомити собі, ким був Симон Петлюра для 
українського народу, усвідомити його ролю в укра-
їиських змаганнях за державу, усвідомити це — не 
тільки з пієтизму до нього, але й тому, що це ycai– 
домлення стає нам дороговказом для нашої даль-
шої боротьби за здійснення національних ідеалів 
українського народу. 

„В українську державність ми віруємо, в її не-
минучості ми переконані. Для нас вона є до певної 
міри живою реальністю, бо ідеї ми носимо в серці, 
бо її духом і її потребами овіяне наше життя", — так 
писав Симон Петлюра вже на еміграції. І тому ворог 
заспокоївся щойно тоді, коли руками Шварцбарта 
підступно позбавив життя Головного ' Отамана 
Військ Української Народної Республіки і Голови 
Українського Уряду. 

Симон Петлюра, як людина, як державний діяч 
в новітній історії українського народу став символом 
боротьби за свободу, за волю народу, за його неза-
лежність, за Україну вільну від большевицької оку-
пації. 

Кличемо всі наші складові частини, Українські 
Центральні Організації і Товариства та їх відділи, 
достойно вшанувати в цьому році пам'ять трагічно 
упавшого Головного Отамана, В ЙОГО ТІНІ ЖИ-
ВЕМО! Хай пам'ять п ^ нього завжди, залишиться 
між нами і грядучими поколіннями, в Україні і по-
за нею сущими. 

Хай же для всіх нас, що боремося за Незалеж-
ну Україну Заповітом стануть слова Симона Петлю-
рн: 

„Кров, пролита для цієї величної мети, не засн-
хас. Тепло її все теплим буде в душі нації, все віді-
граватиме ролю непокоючого, тривожного фермен-
ту, що нагадує про нескінчене і кличе на продов-
ження розпочатого". 

Український Конгресовий Комітет Америки 

Ню Иорк, 1976 

УРЯД ІТАЛІЇ П О Д А Л И 
ДО ДІІМІС1Ї, ІШЬОРІІ 

ВІДБУДУТЬСЯ В ЧЕРВНІ 

ГОЛОВНИЙ ОТА.МЛИ ВІЙСЬК УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДНЬОІ 
РЕСПУБЛІКИ СИМОН ПЕТЛЮРА 

Голова Українського Генеральною Військового Комітету, вибраний 
на 1-му Військовому З'їзді дня 18 травня ІУІ7 Р Член Генерального 
Війсікового Секретаріату і тня 28 червня 1917 р. Секретар Гснсраль-
ного Військового Секретаріату обраний 12 липня 1917 р. Кошовий Ота-
нан Гайдамаці кого Коша Слобідської України в 1918-1919 pp. Голо-
ва Директорії Української Народньої Республіки. Народився 10 травня 
1879 р- в м. Полтаві. Убитий дня 25 травня 1926 р. большевнцькнм 

агентом Самуїлом Шварибартом в Парижі й там похований. 

Українці Гемпетеду і околиці 
матимуть зустріч зі сен. Баклі 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 

Гемпстед, Н. И. (Ю. С ) . 
— В суботу, 8-го травня 
1976 р. в полуднє українці 
Гемпстеду та інших місце-
востей на Лонґ Айленді ві-
тимуть знаного приятеля 
українців сенатора Джейм-
са Л. Баклі. Зустріч відбу-
деться в Українському Па-
р'афіяльному Центрі св. Во-
лодимира при 225 Юніон-
дейл, Н. И. Заходами міс-
цевих громадян створено 
спеціяльний комітет, який 
займається підготовок) про-
грами. Зустріч з сенатором 
Баклі пов'язана з відсвятко-
вуванням 200-ліття незале-
жности Америки. Окрім ук-
раїнських танців під керів-
ництвом п-і М. Осененко, 
ансамблю бандуристів ім. 
Костя Міцевича при 42-му 
Відділі ООЧСУ та хору під 
дириґентурою проф. С. Ма-
русевича, підготовляється 
також виставка українсько-
го мистецтва. Після офіцій-
ної програми гості зможуть 
взяти участь в дружній ви-
міні думок зі сенатором Ба-
клі. 

Сен. Джеймс Л. Баклі 

Підготовлена програма, 
тобто темпі, гра на мБІдурі, 
спів та слово сенатора Бак-
лі будуть показані на теле-
візії Сі-Бі-Ес — канал ч. 2. 

Комітет для підготови 
програми запрошує всіх 
громадян Лонґ Айленду та 
дальших околиць взяти чи-
сленну участь. 

Вол. Хомяк очолив Відділ 
УККА в Маямі 

Маямі, Фла. (Н.Н.). - Рі-
чні Збори Відділу УККА, від-
булися тут 26-го квітня 19-
76 р. в домівці Українського 
Американського Клюбу. В 
приявності 25 осіб, делегатів 
поодиноких організацій, пла-
тннків Народного Фонду та 
гостей голова Відділу В. Хо-
мяк привітав приявних і від-
крив Збори, зачитуючи по-
рядок нарад, який прийнято 
без змін. До президії Зборів 
увійшли: В. Гелембин — го-

лова та Н. Мудрейко — сек-
ретарка. По заслуханні зві-
тів членів управи, голова 
контрольної комісії Р. Бала-
бан ствердив, що касова кни-
жка є в якнайкращому поря-
дку та запропонував абсолю-
торію уступаючій Управі.До 
нової Управи увійшли: Во-
лодимир Хомяк — голова, 
Василь Давидович — заст. 
голови, Надія Мудрейко — 
секретарка, Володимир Бац-
вин — касир, Михайло Kyp– 

ФЕСТИВАЛЬ ПІСНІ І 
ТАНКУ В КЛІВЛЕНДІ 

Клівленд, Огайо. — Захо-
дами Громадського Комітету 
для відзначення 200-річчя 
Американської Незалежно -
сти і 100-річчя Українського 
Поселення тут в неділю, 23-
го травня ц. р. о год. 6:30 
вечором в залі Мюзік Гол 
при Схід 6-ій і Ст. Клер ву-
лицях, відбудеться великий 
фестиваль пісні і танку, в 
програмі якого виступати -
муть: Капеля Бандуристів 
ім. Т. Шевченка під дири -
ґентурою маестра Г. Китас-
того, танцювальний ан -
самбль під керівництвом 1-
ванни Драгіди - Кульчиць-
кої і хор „Дніпро" під дири-
гентурою Євгена Садовсько-
го. Квитки можна набувати в 
українських кредитівках, 
крамницях та прн касі в 
Мюзік Гол. 

ВЕЧІР НА ПОШАНУ 
БОГДАНА КРАВЦЕВА 

Ню Иорк. — Українська 
Вільна Академія Наук у 
ЗСА і Об'єднання Українсь-
ких Письменників „Слово" 
влаштовують тут в суботу, 
8-го травня ц. р. о год. 5-ій 
по полудні в залі Українсь-
кого Інституту Америки (2 
Схід 79-та вулиця), Вечір 
на пошану Богдана Кравце-
ва, дійсного члена УВАН і 

май — інмпрезовий рефе -
рент, Роман Балабан, Роман 
Веяґльовський і Петро Гу -
меиюк — контрольна комі-
сія, Оля Кадучок — англо-
мовна секретарка, о.Шпачен 
ко, о. Ричкун і Иоснф Дрозд 
- суд. 

Рим, Італія. — В Італії 
знову почалася урядова 
криза, як у п'ятницю, 30-го 
квітня ц. p., кабінет прем'єр-
міністра Альдо Моро, який 
складався виключно з хрн-
стиянських демократів, по-
дався до димісії і передав 
свої повновласті президен-
гові держави Джовані Лєо-
не. Це сталося в наслідок 
відкликання Соціялістнч-
ною партією її піддержки 
для уряду в парламенті, що 
зроблено правдоподібно з 
розмислом, щоб змусити 
президента розписати крано-
ві вибори. Немаючи іншого 
виходу, президент Леоне, в 
порозумінні з діючим пре-
м'єром Альдо Моро, визна-
чилн парламентарні вибори 
в Італії на 20 і 21-го червня 
ц. p., які можуть принести 
перемогу комуністам і ство-
рити таку ситуацію, що без 
них жадна політична пар-
тія чи навіть коаліція не 

зможе створити нового уря-
ду. На засіданні нового уря-
внрішено відбути цілий ряд 
регіональних виборів в про-
вінціях, зокрема в Снцилії і 
більших містах країни, 
включаючи і Рим, де в ад-
міністрації сидять комуніс-
тн. як також в багатьох ін-
ших містах на північ від 
столиці. Ніхто вже сьогодні 
не вірить, що християнські 
демократи, які були при 
владі в Італії на протязі ЗО 
років, здобудуть таку кіль-
кість голосів, щоб вони мо-
глн самі чи спільно з інпш-
ми дрібними політичними 
партіями творити коаліцій-
ннй уряд, залишаючи поза 
урядом комуністів. Існує та-
кож можливість, до чого 
вже від давна змагають ко-
муністн, що н часі виборів 
СОЦІАЛІСТИ н комуністи нти-
муть одним „народним 
фронтом" і цей „фронт" опі-
сля творитиме новин уряд. 

В Албанії також неспокійно 
Вашингтон. — Амернкан-

ські офіційні речннкн, які 
слідкують за подіями в Ал-
банії, яка, як відомо, є май-
же ізольована бо зв'язана 
політично і торговельно ті-
льк'н з Китайською Народ-
нрю Республікою, стверджу-
ють, що в цій країні npoxo– 
дять тепер заворушення і 
метушня, правдоподібно по-
в'язаиі з економічною кри-
зою і зменшенням кнтайсь-
кої допомоги, яка досі оди-
нока дещо забезпечувала ал-
банську економіку. Є еднак 
певна кількість аналітикіт, 
які твердять, що неспокої в 
Албанії мають також полі-
тичне тло. Відомо ж, що Ен-
вер Гоксга, бб-:річний шеф 
'Компартії тієї країни на про-
гязі останніх двох років пе-
реводнв кількаразову чнст-
ку в партії, викидаючи з неї 
так званих ..дисидентів" і 
вимагаючи абсолютного по-

слуху та скріплення дисцн-
пліни. Виступаючи минуло-
го четверга, 29-го квітня ц. 
р. з промовою в столиці Ал-
банії, Тірані, Гоксга все ще 
займався тавруванням „ан -
тидержавних елементів'' в 
партії, закидаючи декому 
„нелояльність і зрадництво". 

В загальному американсь-
кі спостерігачі виключають 
можливість, що Гоксага все 
ще поберюс просовстські 
елементи в Албанії, бо на їх-
ню думку таких елементів в 
Албанії вже немає. Панує 
загальне переконання, що 
100 мільйонів, які Китай ви-
трачас на вдержання режи-
му і піддержку завмираючої 
албанської економії, сьогод-
ні вже не вистачають. Моло-
дша генерація змагає до ви-
щого життєвого рівня і це 
може бути одною з поваж-
них причин неспокоїв в тій 
країні. 

члена Президії „Слова". У 
вечорі з мистецькою nporpa– 
мою братимуть участь: Ио-
енф Гірняк, Григорій Кос -
тюк, Жданна Кравців - Ска-
льська, Лідія Крушельниць-
ка, Остап Тярнавський. 

ВІДДІЛ УККА В 
САН ДІЄТО 

УККА (Ню Иорк) - В дні 
17-го березня 1976 року від-
булися Громадські наради в 
м. Сан Дієто, Каліфорнія. 
Наради відбулися в Залі ук-
раїнської католицької Церк-
ви. В часі своєї подорожі в 
організаційних справах по 
Західніх Стейтах Америки. 
Володимир Мазур, заступ -
ник президента УККА, від-
відав Українську Громаду в 
Сан Дієґо, Каліфорнія і дав 
ініціятиву для скликання 
Громадської Наради. На цій 
же Нараді вибрано Організа-
ційний Комітет, ціллю і зав-
данням якого буде подбати 
про заложення нового Відді-
лу УККА. В склад того Ко-
мітет увійшли: інж. Воло -
димир Сіяк - голова, і чле-
нн: інж. Борис Хам, Олек -
сандер Скоп, Марія Раточ-
ко, Надія Хам. 

ВЕЧІР СПОМИНІВ 

Ню Йорк. Заходами Станн-
ці Б-ва 1-ої Української Ди-
візії УНА тут в п'ятницю, 7-
го травня 1976 р. о год. 7:45 
вечором в Домівці Пла -
сту, 144 2-га евеню, відбу -
деться Вечір Споминів, на я-
кому десятник І УД УНА 
Лев Федорук говоритиме 
про 30-літвє його перебуван-
ня в совєтському полоні, тю-
рмах і концтаборах, куди він 
попав був після бою під Бро-
дамн в 1944 році. 

Великобританія скріплнн; 
торговельні зв'язки з Китаєм 

Пекін. — Ройтер інфор-
мус, що в понеділок, 3-го 
травня ц. p., до Католицької 
Народної Республіки прибув 
з офіційною візитою новий 
міністер закордонних справ 
Великобританії Антоні Kpo– 
сланд з дружиною і числмь-
ними дорадниками. Ціллга 
приїзду британського мініс 
тра„ як говориться в офіцій-
йому повідомленні, є обмір-

кувати з лідерами Китаю ва-
жливіші політичні справи і 
започаткувати переговори 
про більш інтенсивну торго" 
вельну виміну між Англією 
і КНР. На летовнщі в Пекі-
ні Кросланда і його почот 
вітали міністер закордонних 
справ Китаю Чіао Куан-гуа 
й інші численні функціонарі. 
Кросленд перебуватиме в Ки-
таї до кінця цього тижня. 

Проф. С Горак називає 
Солженіцииа „новітнім 
Монсеєм"' - інформує 
американська газета 

Чарлстон, Ілл. — Проф. 
д-р Степан Горак, професор 
історії Східнього іллінойсь-
кого університету, виступа-
ючи в рамках серії спеці-
яльних доповідей в цьому 
університеті, проаналізував 
творчість російського пнсь-
менника Александра Сол-
женіцина, називаючи його 
„новітнім Мойсеєм", який, 
пізнавши зло, старається на-
вернути свій нарід на пра-
вєдну путь. Як повідомляє 
університетська газета „Іс-
терн Нюз", доповіді, яку 
проф. С. Горак виголосив у 
вівторок, 27-го квітня, при-
слухалося 75 осіб. 

Проф. Горак особливо під-
креслював осторогу А. Сол-
женіцина американському 
народові перед загрозою ко-
мунізму, нав'язуючи до йо-
го виступу в липні минуло-
го року на форумі Амерн-
канської Федерації Праці — 
Конгресу Індустріяльних 
Організацій. Проф. Горак 
звернув увагу на вимовний 
факт, що А .Солжеяіцин вн-
брав власне цей форум, щоб 
розторощити міт про СССР 
як країну, де панує „рай 
для робітників". 

В дальшому проф. Горак 

відмітив, що А. Солженіцин 
у своїх виступах в ЗСА і в 
Західній Европі вказав на 
правильний шлях для віль-
ного світу в боротьбі з кому-
ністичним імперіялізмом, 
тобто на допомогу неросій-
ським народам СССР, які 
змагають до волі і незалеж-
ности. Закликаючи слуха-
чів студіювати творчість 
Солженіцина, проф. Горак 
повторно відкликався на ос-
торогу цього Нобелівського 
лавреата перед загрозою 
комунізму. 

КОНЦЕРТ ЮЛІЯНИ 
ОСІНЧУК 

Ню Иорк. - Висока Му-
знчна Школа Джуліярд 
влаштовує тут у вівторок, 11 
травня ц. р. о год. 8-ій вечо-
ра в залі Пол Речиталь Гол 
(Джуліярд Скул, Лінкольн 
Центер - вхід при 66 вули-
ці між Бродвесм і Амстер -
дам евеню). концерт піяиі-
стки Юліяни Осінчук, пер -
ший з ряду речиталь док -
торської, програми. У npor– 
рамі твори Моцарта, Шума-
на, Дебюссі, Авденіза та Ліс-
та. 
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Наше право і обов'язок 
Перед нами дві великі події в нашому зорганізовано-

му житті, які в кожному відношенні треба вважати справ-
ді „подіями року", зокрема такими подіями з думкою про 
майбутнє. Ці дві події це — в хронологічному порядку — 
„Український Тиждень" у Вашінґгоні з кінцем червня та 
ХІІ Конгрес Українців в Америці у жовтні цього року. 
Обидві ці події різні своїм характером та відбуваються з 
різних нагод. „Український Тиждень" у Вашшгтоні є по-
дісю „ад гок", бо відбувається з одноразової нагоди 200т 
річчя Американської Незалежности, а ХІІ Конгрес с чер-
говям, наперед передбаченим і устійненим репрезентатнв-
ним зібранням українців Америки для розгляду і перевір-
кн дотеперішньої праці і теперішнього стану нашої кра-
йової централі — Українського Конгресового Комітету 
Америки, й планування цієї праці на чергову чотирирічну 
каденцію. Проте, обидві ці події, хоч різні своїм характе-
ром, мають в принципі ту саму мету: „Встати і бути по-
рахованими" та сказати Америці і світові, хто ми с, чого 
прагнемо та чого від них очікуємо. 

Всі ці та інші справи були предметом окремої уваги 
Ради Директорів УККА під час її останніх нарад минулої 
суботи в Ню Иорку, прн чому зокрема підкреслювано і 
наголошувано наше право і наш обов'язок з'ясувати своє 
становище і свої постуляти до Уряду цієї країни, інте-
ґральну частішу населення якої становимо ми, громадяни 
українського роду, отже й вашінттонськнй „уряд народу, 
через нарід і для народу" с нашим урядом і ми маємо не 
тільки право, але й обов'язок ставити йому вимоги, які ми 
вважаємо за добрі і корисні для Америки. 

Нашою першою і головною такою вимогою є актнв-
на допомога Америки визвольним рухам українського та 
інших поневолених Москвою народів. Це не с фраза. Це 
є вндвнгнена основоположниками американської незалеж-
ности та потверджена історичним досвідом і фактами фі-
лософія, що воля є неподільна, що країна і світ не мо-
жуть встоятись наполовину вільні і наполовину поневоле-
иі, що неволя в будь-якій частині світу загрожує волі в 
кожній іншій, що тільки, - як це сказано в зголошеній 
в Конгресі ЗСА резолюції, — тільки тривала незалежність 
від імперії може запевнити волю і всебічний розвиток кож-
ного народи', та и ю тільки воля і незалежність всіх на-
родів може запевнити світові тривалий мир. 

Це є одна з тих головних і самоналвних істин, що 
включені в американську деклярацію Незалежности, й 
ми маємо повне право та справді священний обов'язок ви-
магати, щоб ця істина була непорушною засадою амерн-
каяської політики, і не тільки на словах, але головно на 
ділі. 

Сьогоднішня політика детанту, перейменована тепер у 
передвиборчому часі і для виборчих цілей на „політику 
через силу", аж ніяк не йде по лінії тих американських 
принципів, а такі інструкції, як їх дав головний дорадник 
Державного департаменту Сонненфельдт американським 
амбасадорам, щоб вони сприяли „більш органічному і при-
родному" зв'язку східньоевропейськнх народів зі Совєтсь-
ким Союзом, ці принципи і засад,и американської філосо-
фії грубо порушують і заперечують. 

Отже, ми маємо право і обов'язок вказати на такий 
стан і категорично вимагати його зміни. Дві згадані наші 
„події року", „Український Тиждень" у Вашшгтоні та ХП 
Конгрес Українців в Америці, які відбудуться напередодні 
виборів, дають нам спеціальну і дуже добру нагоду ско-
рнстати з цього нашого права та виконати той наш обзв'я-
зок якнайбільш масово і якнайголосніше. 

М. Платковськнй 

РОЗБІЖНОСТІ В СВІТОВОМУ 
КОМУНІСТИЧНОМУ РУСІ 

Продавці слортн' 

Мюнхен. - На тему не-
порозумінь, які буцім то іс-
нують поміж низкою кому-
ністнчних' партій і КПСС, 
вже багато писалося і в сві-
товій і українській пресі, зо-
крема на сторінках „Свобо-
дн". Ідеться тут не про Кн-
тай чи Албанію, які вже 
давно перебувають у стані 
конфлікту з Москвою, а пе-
редусім про комуністичні 
партії Захддньої Европи: 
Франції, Італії, Англії то-
що. 

Погляди на цю справу 
розходяться. Якщо одні вба-
чають у розходженнях дея-
кнх комуністичних партій з 
Москвою глибокі причини і 
вважають, що це може прн-
нестн зворот у цілій міжна-
родній констеляції, коли 
Москва втратить своїх прн-
родних союзників, західніх 
комуністів, — то другі, хоч 
і менш численні і немов би 
ТО Н е р і ш у ч і у СВОЇХ ВИСНОВ-
ках, оцінюють згадані роз-
біжності як тактичний ма-
невр, що мас уможливити 
західньоевропейським пар-
тіям прийти до влади чи 
принаймні до співвлади в 
цілій низці некомуністичішх 
держав Европи. Така nepc– 
пектива цілком реальна са-
ме під цю пору в Італії, 
трохи пізніше це може ста-
тися у Франції і ще невідо-
мо, як піде розвиток подій 
в Португалії. 

Який погляд правильний ? 
Певні розбіжності безумовно 
ІСНУЮТЬ І ВОНИ ВИЙШЛН Н.''3-
верх, що між іншим, може 
якраз вказувати на те, що і 
Москві і її партнерам якраз 
ішлося про те, щоб існуван-

Що з того, що лідер фран-
цузьких комуністів, Марше, 
не поїхав на комун.стич-
ний з'їзд у Москві? Але за-
тс- таки поїхала делегація 
французьких комуністів. І 
.цо з того, що Борлінгер, г.і-
дер італійських комуністів, 
говорив досить різко на з'їз-
ді у Москві, захищаючи „ок-
ремий шлях" італійських 
комуністів! Але. опріч того, 
він бачився і говорив окрс-
мо з Брежнєвим під час то-
-, о самого з'їзду. Звідкіля ми 
знаємо, про що говорили 
Врежнса з Берлінге?оч під 
час побачення насамоті?' 

На цьому полягас вся рі-
зниця поміж п'взпцігмі: За-
ходу і Сходу — звичайно па 
некорпеть Заходові. Чужо-
земні комуністи - - з країн 
захід нього світу - - їздять 
не тільки на прилюдні з'їзди 
до Москви ,вонн бувають 
там на різних нарадах, а то 
й приїздять просто для бі-
лятеральних розмов. Для 
чого? Ясно, щоб устійнюва-
ти тактику чи навіть одер-
жуватн вказівки. Потім вер-
таються до своїх країн і про-
вадять явно і славно .свою 
працю, яка йде до захоплен-
ня влади. Чи можна собі 
уявити таку картину, щоб 
представники якихось пар-
тій чи груп з комуністичних 
країв (але там всі інші пар-
тії, опріч комуністичної, за-
боронечі) приїздили на з'їз-
дн, наради і т. п. до країн 
Заходу, чи просто складали 
візити, скажімо, у Вашінг-
т о н і , а п о т і м п о -
верталися додому і вели 
евс:о політичну роботу без 
жа,-ягсі перешкод з боку 

Б. Коваль Ь Леся Лясах 

ІСТОРИЧНА ДАТА 

ня цих розбіжностей стало влади їхніх країн?! На цьо-

Називаючи поширення наркоманії в ЗСА „явною та 
серйозною загрозою для здоров'я і майбутнести нашої на-
ції", президент Джералд Форд недавно поінформував, що 
Білий Дім сам поробить заходи, які поборювали б цю за-
грозу, та закликав Конгрес якнайшвидше схвалити зако-
нн, які запобігали б нелегальній торгівлі наркотиками, 
зокрема встановили б мінімальні терміни ув'язнення для 
„продавців смертн", бо під сучасну пору велика більшість 
засуджених торгівців нелегальними наркотиками одержу-
ють дуже легкі карн, або зовсім непокарані. 

Заклик Президента до посилення боротьби з нарко-
манісю дуже на часі, бо, як вказує урядова статистика, 
тепер річно від наркотиків вмирає понад 5,000 амернкан-
ців, головним чином молодих людей, десятки тисяч інших 
американців в дійсності не живуть, а тільки існують з дня 
на день, а близько половини всіх „вуличних злочинів" 
поповнені наркоманами, які в такий спосіб стараються роз-
добути гроші для заспокоєння свого страшного налогу. 
В той самий час торгівці нелегальними наркотиками за-
робляють величезні суми із нещастя тисяч осіб і не бо-
яться, що будуть строго покарані. Тому пропозиція прз-
зидента Форда, щоб такий торговець- героїною, морфіною 
чи іншим наркотиком, якого заарештовано вперше, був 
засуджений на мінімальний 3-річний термін ув'язнення, 
рецидивіст на 6 років, а також щоб на 6 років був суджс-
ннй той, хто продас наркотики неповнолітяиМ,' с ще дуже 
лагідною. Добро і майбутність американського народу ви-
магають, щоб існували строгі кари, які відстрашували б 
потенціяльних продавців наркотиків від того страшного 
„фаху". 

Однак, як вказують коментатори і як заявив президент 
Форд, більші карн самі не розв'яжуть всезростаючої проб-
лемн наркоманії в ЗСА та в інших країнах світу. Хоча 
американський уряд постійно закликає уряди інших дер-
жав, зокрема тих, в яких продукують наркотики і з яких 
експортують їх по цілому світі, співпрацювати в поборю-
ванні того зла, то досі така співпраця була мінімальною. 
Багато країн помилково вважають, що проблема наркома-
нії є головним чином американською проблемою. Вони не 
здають собі справи, що наркоманія поширюється на всіх 
континентах і майже в усіх країнах. Тільки тоді, коли до 
аісціі поборення нелегальної торгівлі наркотиками вклю-
чаться всі держави, можна сподіватися поважних успіхів. 

Дуже важливим чинником у боротьбі з наркоманією 
є також середовище, в якому виростає та виховується мо-
лода людина, тобто, родина, школа, молодечі організації 
тощо. Батьки та вчителі повинні перестерігати дітей про 
небезпеку від наркотиків, і не тільки так собі, мимоходом, 
а присвятити тій справі багато часу і будувати свої nepe– 
сторогн на конкретних доказах і статистиці. 

„Продавців смертн" не буде, як вони не матимуть 
„покупців смертн". 

широко відоме. Залишаємо 
на боці Румунію і Юґосла-
вію: ці держави з комуніс-
т и ч н н м р е ж и м о м 
б о р о н я т ь с я в і д то-
го, щоб до них не примі-
нено доктрину Брежнєва і 
щоб вони уникнули долі 
Чехо - Словаччини, себто не 
дісталися у цілковиту і ні-
чим необмежену залежність 
від СССР. Коли ж ідеться 
про італійських чи фран-
цузьких комуністів ,то, пев-
на річ, вони не хотять гра-
ти постійно ролі хлопчаків, 
як і у всьому мають слухня-
но виконувати поучення мо-
сковського вчителя. Може 
грати ролю й певна націо-
нальна амбіція: чому, мов-
ляв, ми, французи або іта-
лійці, виховані в західньо-
европейському дусі, маємо 
бути дурніші за східніх „му-
дреців"! 

Справа не в тому, чи це 
тільки тактика, чи глибші 
розходження. Найголовніше, 
на нашу думку, це те, що, 
як до цього часу, всі кому-
ністичні партії (крім тих, що 
орієнтуються на Китай) 
стверджують солідарність 
інтернаціонального комуні-
стичного руху й однаковість 
кінцевої мети: перебудови 
суспільного ладу в комуніс-
тичному дусі. А тому, 
справді, шляхи можуть бу-
ти різними, але мета одна-
кова, з чого й виникає вза-
ємна допомога і взаємна 
підтримка. 

му полягає цілковита нерів 
ність поміж Заходом і Cxo– 
дом. Але на це чомусь не 
звертають уваги на Заході, 
де комуністичні партії мо-
жуть спокійно вести свою 
підривну роботу, одержую-
чн субсидії (про це теж всі 
на Заході знають, але до 
цього вже „звикли") від 
Москви, не зважаючи на 
якісь там навіть „розбіжно-
сті", якщо вони справді іс-
нують. 

Окремою справою в зв'яз-
ку з розбіжностями серед 
комуністів с дальша доля 
НАТО, оборонного союзу 
проти можливої агресії з бо-
ку комуністичного бльоку. 
Італійські комуністи вже на-
віть поспішили заявити, що 
вони не наполягають на ви-
ході Італії з НАТО, якщо 
прийдуть до італійського 
уряду. Але як же внгляда-
ло б те НАТО, якщо в уря-
дах держав, що до нього на-
лежать, засідали б комуніс-
тн? Бо ж комуністи не від-
мовляються від „інтернаціо-
нальної солідарностн" з ко-
муністамн СССР. Це була б 
катастрофа і кінець для НА-
ГО. І тому не диво, що Аме-
ряка заздалегідь nepecrepi– 
гас своїх європейських со-
юзників перед допущенням 
комуністів до влади. Чин-
ники НАТО вже подали до 
відома, що за останній час 
вони вистерігалися перед по-
свячуванням уряду Порту-

(Зсисінгення на crop. 3-ій) 

Серед нечисленних істо-
рячннх дат — 29 квітня 
1918 року мас особливе по-
літнчне звучання. Це дата, 
коли відновлено гетьманат 
на Україні та покликано 
консервативний уряд Укра-
інської Держави. 

Відновлення гетьманщи-
ни захопило уяву багатьох 
людей, наповнило світ їх ду-
мок і почуттів і стало, не-
мов невід'ємною частиною 
політичного життя. Побіч 
того еитузіястичного став-
лення частини населення 
України, виступило також 
холодне вороже наставлен-
ня молодих інтелігентських 
кругів до привернення ста-
рнх форм гетьманського ла-
ду в нових революційних 
часах. На думку останніх 
Гетьман і його влада penpe– 
зентували віджиле. Було 
немов би хтось хотів нове 
вино вливати в. старі міхи. 

Від 191S року, 58 разів 
відзначуючи ту дату, дово-
дилось зустрічати багато 
людей, які кривим і ненавн-
сним оком споглядають на 
встановлення гетьманської 
влади в Україні та на само-
го Гетьмана Павла Скоро-
падського, творця тієї вла-
ди. Час вирівняв політичні 
пристрасті і дозволяє спо-
кінно опДнюввати політичні 
події того часу з належної 
перспективи. 

Щоби не входити в козно-
язичну дискусію за чи про-
тн вартости відзначення 29 
квітня 1918 року, приведемо 
три різні оцінки тієї дати 
трьох різного політичного 
напрямку людей: оцінку 
гетьманця з керівних ' кру-
гів гетьманського руху, 
оцінку визначного політнч-
ного діяча з республікансь-
кого табору й оцінку пред-
ставника революційного 
крила сучасного націоналі-
егичного руху. 

М. Тимофіїв, один із ста-
рнх співпрацівників геть-
манського руху в листі до 
С. Шемета в 1930 р. подав 
свій погляд про Павла Ско-
ропадського. Ось слова М. 
Тимофієва: „Гетьман один 
з нас мав чуття реальності!, 
бажання і сміливість робн-
ти те, що уважав потрібним 
у відповідний час, те, чого ні 
один з нас, не виключаючи 
Липинського, не мав". В ін-
шому місці той сам автор 
каже: „Скоропадського 
привів до гетьманства вро-
джений інстинкт більше, як 
якісь теоретичні міркування, 
і той самий інстинкт тримає 
Його при українстві в той 
час, коли, здається, все про-
пало, все розвалено... Ми 
надумались до гетьманства 
після того, як його самі ак-
тивно чи пасивно розвали-
лн". 

А ось погляд визначного 
політичного діяча УНР, pec– 
публіканського напрямку, 
д-ра Степана Барана в 1946 
році („Християнський 
Цілях", Ч. 18) про Гетьмана 
Скоропадського „На емігра-
ції перейшов він свій націо-
нальнпн ренесанс, став ак-
тнвним українським діячем-
патріотом і родоначальші-
ком", а дальше: „Особисту 
увагу до себе здобув П. Ско-
ропадський не тільки куль-

турною спадщиною після 
свого семимісячного геть-
манства в Україні, але й вн-
сокою особистою культурою, 
умінням ладнати з людьми, 
особистою і політичною ха-
рактерністю І патріотиз-
мом". І дещо дальше той са-
мий автор: „Хоч в ооточенні 
гетьмана було багато моска-
лів і московські впливи в 
Раді міністрів та в держав-
иому апараті в краю були 
великі, все ж знайшлися пе-
редреволюцін:іі заслужені і 
визначні українські діячі, як 
О. Лотоцький, В. Зінківсь-
кнй, Д . Дорошенко й інші, 
що були поза СОЦІАЛІСТИЧНИЙ 
ми колами Центральної Ра-
ди і тепер стали членами 
гетьманського уряду. 'Вони 
й зробили для української 
справи багато, зокрема в 
культурній і церковній ді-
лянках". 

Дальше той сам автор 
згадує про два потягнений 
Гетьмана, які називає по-
милновими, це! були: неро-
зуміння земельної справи і 
брак' переведення відповід-
ннх земельних реформ та 
ПрОГОЛОШеННЯ 14-ГО ЛИСТО-
пада 1918 р. Федерації з Ро-
сією, щоби приєднати собі 
Антанту. Підсумовуючи про-
цю Гетьмана, д-р С. Баран 
каже: „Семимісячну nepe– 
дишку від революційних 
потрясень і хаосу внкорнс-
тав Гетьман П. Скоропадсь-
кий для конструктивної 
державницької праці. Зали-
шнла вона по собі тривкі 
сліди передусім' у культур-
них надбаннях, яких не за-
лишила ні Центральна Ра-
да, ні Директорія". 

„Гетьман України відай-
шов від російських граннч-
них стовпів, та українських 
не встиг ще вповні перейти. 
Залишився на межі двох сві-

ді 1918 р. зміг звернути в 
сторону російських стовпів. 
Свою помилку зрозумів 
гетьман щойно на еміграції, 
коли духово став уповні і 
беззастережно українським 
державником. Як такий, він 
з чистим іменем перейшов 
на сторінки нашої історії, 
як будівничий Української 
Держави та як її дбайли-
внй господар". 

А ось голос з рядів рево-
люційного націоналістнчно-
ГО р у х у ,ЩО був ВНСЛОВЛЄ-
ний в березні 1976 року. (Б. 
Озерський — „Український 
державний центр". „Внз-
вольннй Шлях" за березень 
1976 р.) прн обговорюванні 
питання представництва та 
організації визвольної бо-
ротьби. Автор підніс вар-
тість мсбілізації всіх самос-
тійюіцьких сил прп форму-
ванні державного центру. 
При тій нагоді автор внсло-
вився твердо в обороні пе-
ріоду гетьманського уряду 
— 1ґяк інтегральної частини 
відновлення Української 
Держави". Його думка є під-
гверджена волею та npar– 
ненням різних віток україн-
ського народу до незалеж-
ного життя. „Не можна вн-
креслюватн з історії україн-
ської державности і геть-
манського періоду (29. 4̂ — 
14. 12. 1918 року, зокрема 
проміжку його дійсної само-
стійности), як інтегральної 

БУЗОК ЦВІТЕ^ 
Знсв п'ятниця і знов що-

гнжневз службова поїздка 
R6 іщміських філій крамнн-
Лі. М^гло б здаватися, що ці 
ЛСІІДКИ - це щось на зра-
Док прогульок фірмовим ав-
гом, або бодай так званого 
„jiQruorj дня праці". Нічого 
лодюлого. Для завідувачів 
вщділів у крамниці, званих 
ло-і?їешньому „баєрамн", 
які ці поїздки відбувають, це 
найважчий, найбільше не-
присмний день. Поїздки від-
буваються під н а г л я д о м 
крамничних „босів", які з 
правила нічого доброго ие 
кажуть і за звичкою до всьо-
го придираються. Догодити 
їм — річ неможлива. А у Фі-
ліях чекають копиці преріз-
вих дійсних і штучно OTBope– 
них проблем, полагоджен-
ня яких вимагав кількох 
„дрібничок" зі сторони „ба-
сра", а саме: сталевих нер-
вів, зрозуміння незрозуміло-
го, ангельської терпеливос-
ти, сальонової куртуазп, 
зручності! циркового магіка 
і Соломонівської днплома-
т і ї . . . 

Залізних нервів ніхто, хто 
довгий час працює у царст-
ві Меркурія (як пригадуєте 
собі з грецької мітології, па-
трона купців і злодіїв)' вже 
немає, зручність циркового 
магіка не завжди вдасться 
та й Соломонівськнй хист не 
завжди дописує. Економія 
не стабільна, ціни скачуть 
як шалені, покупці слушно 
ft не слушно вередують, фа-
бриканти пускають в обіг 
недоброякісний товар, крам-
нича верхівка натискає зго-
рн „збільшуйте торги, змен-
шуйте втрати!", а людина, 
звана „баєром", мусить усе 
подолати. Мусить, бо іншого 
вибору немає — треба за-
робляти на хліб насущний, 

тів, тому й легко в листопад хоч платня ніяк не королів-
ська. І їде людина щотижня 
на ці службові поїздки, зід-
хаючи тихцем, щоб якось 
при Божій помочі, перебути 
цей д е н ь . . . 

Але є одна потіха. Сидячи 
у фірмовому авті, стиснена 
мов сардинка в пушці, можу 
бодай через шибу авта по-
бачити трохи природи. Там, 
за містом, де ще ії трохи зо-
сталося. Де ще не всюди 
стирчать бездушні, мов гі-
гантичні коробки, апартмен-
тові будинки. Де ще не кож-
ннй клапоть землі зужитко-

частинн відновленої Укра-
їнської Держави ,не бачити 
її позитивних чинів чи хоч 
би й нездійснених намірів..." 

Висловлена думка автора 
націоналістичного органу 
нагадує нам поради Гетьма-
на Павла Скоропадського, 
висловлені вже на еміграції, 
що в будові держави не мо-
жна спиратись на якусь од-
ну групу людей, хай і пе-
рейнятнх найблагородншш-
ми політичними почування-
ми. 

Той погляд історичного 
досвіду, байдуже хто ного 
висловлює, є дороговказом, 
що вимірює політичну пра-
цю не коротеньким аршином 
свого партійного мікросві-
ту, але журбою за майбут-
ніи успіх. 

вано для ще однієї крамнн-
ці обннженнх цій, в якій за 
добрі гроші продають всяку 
тандету. Де ще не всюди 
красуються кіоски, чи по ту-
тешньому „стенди" з „гат 
догами". Там, за містом, між 
однією і другою філією ще 
зосталося трохи піль, якісь 
ліски, трохи простору і по-
декуди чепурні доми. Не ко-
иечно вілли багачів, а дрии 
людей, яким пощастило жн-
ти серед природи. 

Внключую слух (цього 
теж можна навчитися!), бо 
вже надоїло слуханий „та-
тарськнх вістей", якими час-
туються співпасажири, і даю 
волю очам. Жадібно exon– 
люю те, чого у головній 
крамниці без вікон — теж 
найновіше „досягнення" ар-
хітектурн — не можу бачи-
ти. Дерева. Дерева вже зе-
лені. Слава Тобі, Господи, 
що дозволив діждатися вес-
нн! Яка це особлива весия-
на зелень! Вона наче прозо-
ра з домішкою ясножовтого 
кольору. Ще така ніжна, ла-
гідна, наче б кожний лис-
ток малював неземний ма-
ляр, який приніс на палітрі 
соняшне проміння . . . Які 
вони радісні ці покриті сві-
жим листям весняні дерева! 
Даруйте й мені, ув'язненій у 
будинку без вікон, часточку 
своєї радости, весняні дере-
ва! 

На устах усмішка. Мнна-
смо якраз якийсь потічок. 
Вода у ньому пливе повіль-
но, вона теж мас зеленкува-
тнй колір, а над річкою — 
вербн. Як добре їх побачити 
— ці звичайні вербн. Саме 
тому, що вони нагадують ко-
лшігні весни вдома. Вдома 
- це значить'на моїй рідній 
землі. Там, де я ще вміла бу-
ти безжурною, бо була дн-
тиною. Сповільніть авто, хай 
ці верби над річкою зали-
шаться у моїх очах якнай-
довше. 

Не сповільняється авто, 
як і не сповільняється пос-
тійннх поспіх так званої 
„модерної людини". Кого 
там обходить простенький, і 
який Же прекрасний крає-
вид, коли ведеться розмова 
лрз найновішу сенсацію — 
макабрнчне вбивство? Хо-
четься сказати: „Band дум-
кн були б ясніші, коли б ви, 
замість кормити себе такими 
сенсаціями, поглянули на 
природу", — але навіщо? 
Якщо їм добре у їхньому сві-
ті, хай буде. Мій світ інак-
ший. 

Минаємо білий дімок,'що 
стоїть на горбочку. Хтось, 
хто в ньому живе, любується 
зеленим травником, як 1 я. у 
Яка розкішна ця звичайна 
золена трава! Пригадується 
знову: що це була за роз-
кіш, коли на весну у селі 
скрізь зеленіли трави. При-
гадується, як ходилося босн-
ми ногами по них, мабуть з 
більшою насолодою, як те-
пер по дорогих килимах. 
Хтось, що живе у цьому до-
мі, любується теж квітами, 
бо їх багато. Втім мої очі 
схоплюють наймнліше — 
розквітлі кущі бузку! 

Тепер я вже тільки тілом 
у фірмовому авті. Моя душа 

(Закінчення на crop. 3-ій) 

ВЕЛИКОдаїІ ГАЇВКИ -
СІЛЬСЬКІ СВЯТКУВАННЯ 

1 

(1) 

Найбільшим святом всіх 
християн є Великдень. Наз-
ву „Великдень" взято з 
євангелії св. Івана, в якім 
субота, перший день жндів-
ських свят „пейсаг", зветь-
ся „великим днем". Тому і 
наші ці свята називаються 
Великоднем, по церковному 
одначе, „Воскресенням Хри-
стовим". 

Великдень — це свято ра-
дости, веселостн д о чого 
причиняється ще весняна 
погода та природа, що про-
буджується до нового жнт-
тя. Люди ще радіють дао 
минув вже довгий піст. Ве-
лнкдень святкується три 
дні і починається в неділю, 
а кінчається у вівторок. Чав, 
коли мається святкувати 
Великдень, установив Нікей-
ськнй Собор у р. 325. Це 
перша неділя по новім міся-
ЦІ, ЩО ПРИХОДИТЬ ПО ВЄСНЯ-
нім рівноденні (21-го бере-
зня ст. ст. (Люди, що дов-
го постили, тішаться те-
пер на скоромне, тому і гос-

подині на Великдень приго-
товляють вибагливі страви. 
На Великдень печуть обо-
в'язково паску (слово це по-
ходить від жидівської наз-
ви пейсаг). Гуцулки печуть 
ще одну меншу пасочку, 
призначену на „Рахмансь-
кйй Великдень", що відбу-
васться в середу через три 
тижні по Великодніх свя-
тах. 

На Великдень повинна бу-
ти ковбаса, шинка, а часом 
буває ще і печене ціле nopo– 
ся, якому дають в зуби ці-
лий хрін. Обов'язкові на 
Великдень і варені посвяче-
ні яйця на писанки. Всю цю 
страву ставить господиня у 
світлиці на застелений ска-
тертю стіл. Частину цієї 
страви кладе ґаздиня в ко-
шичок чи іншу якусь nocy– 
дину і несе у Великодню 
неділю до церкви та ста-
вить у ряд з іншими навко-
ло церкви для посвячення. 
Був ще колись звичай, що 
кусочки свяченого та малу 

перепічку ставила господи-
ня у мисочку і обдаровува-
ла такими мисочками бідні-
ших за померші душі, як по-
минку. 
Прн першім у церкві співі: 
„Воскрес Ісус із гроба", 
стріляють за церквою з мо-
здірів і дзвонять у всі дво-
нн. Люди здоровляться сло-
вами: „Хрнстос воскрес", 
на що відповідається „Boic– 
тпну воскрес". 

По скінченні Богослу-
ження в церкві, що в пер-
тртгй день Великодніх свят 
починається до схід сонця, 
а кінчається з проблиском 
дня, люди спішать чимдуж 
до своїх хат, щоби, поділнв-
шись свяченим яйцем, засі-
сти коло столу над свяче-. 
ним. Свячене варене яйце 
ділить господар на четвер-
тнни і кожний з родини ді-
стає свШ уділ. Опісля їдять 
свячене, п'ють вино - горіл-
ку і співають: ,^Сристос 
воскресе із мертвих..." 

З полудня спішить мо-
лодь на цвинтар, а коли так 
мало місця, то на іншу пло-
щу в селі, щоби побавитн-
ся. 

Забави великодні різнома-
нітні і називаються „ГаІв-
ками". Через цілі три свят-
кові дні не перестають даво-
ннти всіма церковними дзво-

намн, щобн радість про „Во-
скресеніс" розносилося по 
цілому світі. Є така при-
казка ,що хто перший yxo– 
пнться за дзвінничий шну-
рок і розгойдає дзвін, у то-
го уродиться найліпша гре-
чка. Дзвонять ще тому, що 
дзвони від Великого (жив-
ного) четверга відпочява-
лн. 

Із гор можна навести 
ось які: 

1) „Мала купа". На тра-
ві відпочивають хлопці, гурт 
хлопців,- парубків. До них 
крадькома наближаються 
інші парубки та кладуться 
на них, кричучн: „Мала ку-
па, могла би бути і біль-
шз". На ці слова і на крик 
прибігають дальші парубки 
і кидаються на цю „малу 
купу". І дальші ще на них, 
лягають ,але цей вже напір 
спідні парубки не вядержу-
ють, підннмаються, оскіль-
кн можуть, і купу розбива-
ють.'Всі валяться на землю 
з великим реготом. 
2) „Вежа". Стає чотирн-
п'ять сильних парубків, 
тримаючись попід-пахн. На 
їхні плечі вилізають даль-
ші парубки, що також трн-
маються попід-пахн, а наса-
му гору вилізають ще хлоп-
чиська. Це вежа. Ця вежа 
ходить сюди, туди по цілій 

площі, аж доке, буть не зму-
чаться молодці, або хтось з 
них негівно ступить і вежа 
під великий сміх розвалвть-
ся. 

3) „Млинок". Забивають 
у землю міцний низький 
кілок. На ньому ставлять 
грубу дошку, що в самій 
середині мас вижолоблену 
таку ямку ,щобя дошка за-
падала цією ямкою на кі-
лок. Таким способом може 
дошка крутитися навколо 
своєї осі. Два хлопці сіда-
ють на обидва кінці цієї 
дошки і, відбиваючись кож-
ний на іншу сторону, круж-
ляють навколо ,наче якийсь 
млинок. Деякі хлопці збо-
ку ще дошку підштовхують, 
щоби скоріше крутилася. 
Але після довшого крутіння 
закручується хлопцям у го-
лові, і вони, як колоди па-
дають на землю, а ті, що 
стоять поблизу, зі сміху за-
ходяться. 

„Гусак". Два хлопці, один 
з палицею — це „гусак", а 
другий зоветься „вовком". 
За гусаком стають дівчата 
чергою, які тримаються за 
пояс, це — гуси. Перша трн-
мається гусака. На кінець 
цього дівочого хвоста чіп-
ляється мале дівчатко, це 
гусятко. Забава полягав на 
тім, що вовк старається 

зловити гусятко, а гусак з 
палицею не дає гусятко 
зловити, відганяючи . пали-
цею. Але і самі гуси crapa– 
ються охоронити свос гу-
сятко, тому цілий гусячий 
хвіст крутиться то в одну, то 
в другу сторону, залежно 
від того, з котрого боку на-
літас на гуси вовк. Часом, 
одначе, коли гусячий хвіст 
не видержує темпа вовка і 
переривається, вовк корнс-
тає з цього замішання гу-
сей, які падають на землю, 
і ловить гусятко. 

5) „Круг". Начіплюється 
багато хлопців ,або дівчат 
на переміну так, що одні 
стоять лицем в одну, а дру-
гі в іншу сторону, і беруть-
ся за руки. Перший в ряді 
тягне за собою цілий лан-
цюг хлопців (дівчат) ,наче 
млинок. Так цілий ланцюг 
крутиться на різні боки, 
співаючи: крууу, круу, 
наче ворони ,або часом І 
співають: „Великдень, гар-
ннй день", чи „Орле, орле, 
паска в горлі". Крутиться 
та виспівують аж падають 
за реготу Інших на землю. 

(Продовження буде) 
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У в а л ! ' ^ ^ ЧІКАГО І ОКОЛИЦЯ! Увага! 
УКРАЇНСЬКИЙ золопга ХРЕСТ 

12-нй ВІДДІЛ в ЧШАГО, Ілд. 
запрошує усе Українське Громадянство ЧІКОҐО 

1 околиць ва 

ВИСТАВКУ МАЛЯРСТВА 
І СКУЛЬПТУРИ 

двох мистцга з МЕРИЛЕНДУ 

В А С И Л Я П А Л Ш Ч У К А 
ОРЕСТА П О Л І Щ У К А 

яка відбудеться 
в Ґ А Л Е Р П , Л Е В Ш " п р и 2 3 5 3 В . Ч і к а ї о А в е н ю 

в днях: 
ІГятннця, І ^ г с травня ц. р. від год. 8-10 веч. 
Відкриття: Слово про мнстців виголосить — 

п. О. Гарасовськяй 
Субота, 15-го травня ц. р. від 10 рано — 9 веч. 
Неділя, 16-го травня ц. р. від год. 10 рано — 7 веч. 

Виставлені картини і скульптура до набуття. 
M W X W W M M U W W W X X ^ W W W ^ W W ^ f ^ W ^ W ^ O W W ^ , І 

Традиційний В а л ь Т-ва 
Українських І н ж е н е р і в 

А м е р и к и - В ідд іл К а л і ф о р н і я 

анвиивишиддв 
УКРАЇНСЬКА ВІЛЬНА АКАДЕМІЯ HAYK Y США 

Н А У К О В А К О Н Ф Е Р Е Н Ц І Я 
ДО 100-РІЧЧЯ ЕМСЬКОГО УКАЗУ 

ПРО ЗАБОРОНУ УКРАЇНСТВА 
ВАСИЛЬ ОМЕЛЬЧЕНКО - Відкриття. 

ЮРІЙ ЛАВРИНЕНКО - Політичний рух Вільної Спіл-
кн, як відповідь на Енський указ про заборону ук-
раїнської культури. 

МАРКО АНТОНОВИЧ - Заходи українців проти па-
слідиів Енського указу. 

; Дебютантки з ескортами на болю інженерів є Каліфорнії. 
Стоять зліва поправа: Иадя Скоп — Роман Ріточко, Ва-
ля Матіяш - Брет ґолдберґ, Христя Гереґа - Роман 
Лаврський, Дарка Мотрук - Роман Самокіш, Морга Ми-
кигі'н - Роман Олексій, Барбара Пенкаль — Яетро Шпак, 
Наталка Гринда - Тарас Брікнер, Ірена Білоус - Роман 
Сірий, Ліда Василин - Евген Іванців, Дарка Росола — 
Орест Комарницький, Синтія Бакай - Аскольд Козбур, 

РОМАН СОЛЬЧАНИК 
ськка указ. 

Михайло Драгоианов 1 Ем-

Конферевція відбудеться ,;-

в н е д і л ю , 16 т р а в н я 1976 р . 
о 2-ій год. по йол. 

в будинку Академі ї 
гов W. 100th Street, N e w York, N.Y. 

seas 

ЛІТЕРАТУРНО-МИСГЕЦЬКИП КЛЮБ в НІО ИОРКУ В 
СВІТОВА ФЕДЕРАЦІЯ УКРАЇНСЬКИХ ЖІНОЧИХ 

ОРГАНІЗАЦІЙ (СФУЖО) 

- влаштовує 

в п'ятншцо, 7 т р а в н я 1976 р, 
в залі ЛМКлюбу, 149 2-га Авеню, НЮ ПОРК 

В Е Ч І Р РОЗДАЧІ 
НАГОРОД 

ЗА ВІДЗНАЧЕНІ ЛГГЕРАТУРШ ТВОРИ 
Беруть участь ВП. Пані: 

Д-р МАРУСЯ БЕК, ЛІДІЯ БУРАЧИНСЬКА, ОКСАНА 
КЕРЧ, ІВАННА САВИЦЬКА, ІРИНА ШРАМЕНКО. 

Початок год. 7:30 веч. — точно. 
ШшШшшш іичри^шч яшжавяшшшшаяаЕшшаЕштл 

ОКРУЖНИЙ КОМІТЕТ ВІДДІЛІВ УНСОЮЗУ 
МІННЕАПОЛІС, Мінпесота 

повідомляє, що 

в суботу , 15 т р а в н я 1976 р . 
о годині 6-ій веч. 

в залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
при 28 — 2-ій вулиці Н І 

— відбудуться — 

З А Г А Л Ь Н І З Б О Р И О К У Р Г И 
У Н С МІННЕАПОЛІС, Міни. 

На порядку дня нарад: 
1. Відкриття 
2. Вибір президії. 
3. Звіти членів Управи. 
4. Дискусія над звітами. 
б. Доповідь СТЕПАНА Г А В Р И Ш А , 
в. Вибір Управи на 1976 рік. 

4 7. Запити, внески і побажання. 
8. Закриття зборів. 

Д о участи в зборах зобов'язані всі предсідннкн, секре-
тарі, конвенційні делегати і інші відділові урядовці 

слідуючих Відділів УНС: 
346, 378, 385, 400 і 487. 
У зборах візьме участь — 

СТЕПАН ГАВРИШ — головний організатор 
УПРАВА ОКРУЖНОГО КОМІТЕТУ жуууутт0Утіілйтлт0тялттй0ітяміЛ0ілітйллАЛййт 

Дана Сисин - Юрій Рітоеко. 
Дванадцять молодих деб-

ютанток зі своїми ескортами, 
під звуки улюбленої opxec– 
трп „Рушничок", вальчиком 
„Мої Ясени", — розпочали 
Валь Інженерів 1976 року. 

Баль відбувся 14 лютого 
1976 p– в де Каставей, Бур-
банк, Каліфорнія. Здається, 
що цьогорічний баль був од-
ним з найбільш успішних 
балів. На це зложилось кі-
лька причин. 

Це вже друге до танців 
грав наш найбільш відомий 
і популярний музичний ан-
самбль „Рушничок" з Кана-
ди, який своїм першим мн-
нулорічним виступом зумів 
так захопити калкрорнійсь-
ку публіку, що вона цього 
року виповнила залзо як то 
кажуть - по береги, а управі 
Т-ва довелось, на жаль, від-
мовляти багатьом квитків 
вступу через брак місця. 

На початку балю інж. Зе-
нон Захаріясевич, організа-
ційниії — член управи та 
мастер церемонії цього вечо-
ра, представив членів ynpa– 
ви та покликав до слова го-
лову Т-ва інж. Юрія Ясін-
ського. В короткому слові 

ЛИСТИ ДО -РЕДАКЦІЇ 

Щ е у справі п о х о р о н у 6 л . п, 
Міленн Рудннцької 

Ясінський привітав усіх прн-
сутннх та побажав їм весе-
лої забави 

На балі виступили вперше 
у дебюті 12 гарних дівчат, 
деякі зі Сан Дієто та з Фені-
кс, Арізона. Зорганізуваяням , їнське 
та підготовок) дебютанток 
зайнялась пані Нуся Мнки-
тин, яка вміло та ефектовно 
провела презентацію. 

Найбільшим досягненням 
балів інженерів є те, що во-
ни стягають велике число 
молоді, яка разом зі стариш -
ми. проводить вечір у гарній 
атмосфері. Цього року було 
86 осіб молоді - Направду, 
які інші наші імпрези мо-
жуть похвалитись таким ус-
піхом? 

Цьогорічний успіх — це 
найкраща нагода для Зево-
на Захаріясевнча, за його ве-
лику працю в підготові ба-
лю, для Нусі Мнкнтнн за зо-
рганізування та переведен-
ня презентації дебютанток, 
для членів управи та коміте-
ту за їхню допомогу. Треба 
сподіватись, що усі побачи-
мось на слідуючому балі ін-
женерів-

Іван Ду 

Р О З Б І Ж Н О С Т І В СВІТОВОМУ 
КОМУНІСТИЧНОМУ РУСІ 

(Закінчення зі crop. 2-ої) 
галії у військові таємниці, 
бо в португальському уряді 
засідали комуністи. 

Як видається, можна і 
треба використовувати роз-
біжності у комуністичному 
русі в пропаганді проти СС-
СР, бо це все таки б'є по 
престижеві Москви, але по-
кладати на цю річ якісь 
особливі надії, вважати, що 
в цьому немає жадної небез-
пеки, — це було б жахли-
вою помилкою. Таке нас-
тавлення витворює навіть 
психологічний грунт, якай 
допоможе комуністам дійти 
до влади. Якщо немає жад-
ної проти акції, якщо проти 
цього не кричати, то nepe– 
січний громадянин теж не 
вбачає в приході комуністів 
до влади нічого страшного 
і спричиниться до цього, від-
давпга свій голос на комуні-
стичну партію. 

У зв'язку з цією пробле-
мою варто звернути увагу 
на безвідповідальну поста-
ву соціалістичних партій в 
деяких країнах. Соціалісти в 
Португалії трималися дуже 
добре, поборюючи якраз ко-
муністів. По виборах до пар-

Увага! ПАССЕНК, КЛІФТОН, ПАТЕРСОН і ОКОЛИЦІ! Увага! 
СГШІКА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ - ОСЕРЕДОК в ПАССЕИКУ 

спільно з УПРАВОЮ УКРАЇНСЬКОЇ ЦЕНТРАЛІ в ПАССЕИКУ 

запрошує все ВШ. Громадянство прибути на 

ПЕРШУ ВЕСНЯНУ ЗАБАВУ 
з нагоди „Щнп МатерР9 

в суботу , 8-го травин 1976 р о к у 
о год. 9-ій веч. 

в Українській Ц е н т р а л і 
240 Hope Avetrae, Раамгіс, tffjf. 

Грає всім відома оркесгра зі Снракюз „ЧЕРВОНА РУТА" 
Вступи: дорослі 6.00 дол., молодь 3.00 дол. 

-

ПОСЛГІИІІА. 
fe. УКРАЇНСЬКА КАРТИННА ГАЛЕРІЯ ф 
^^ ОЛЬГИ СОНЕВИЦЬКО! ^ ^ 

в приміщенні топ. „САМОПОМІЧ", 88, Друга Але., Ню Нори 
ВЕЛИКИЙ ВИБІР КАРТИН УКРАЇНСЬКИХ МИСТЦШ 
Л. Гуцолюк, О. Мазурнк (Париж), Т. Венгрнновнч (Криків), С Зарнцько, А. Оо-
догуб (Париж), М. НедДлко, Г. Смольсьвяй (Львів), Ждала Федущак( Денвер), 

М. Цуконова. Багато інших. 
Ґолерія відкрита щодня крім неділь та понеділків від 10 год. до S по пал., 

в п'ятниці до 8 год. вечора. 
Картини можна набути на догідні сплати. 

ляменту 25 квітня вони не 
одержали сподіваної абсо-
солютної більшости, а тому 
можуть створити уряд лише 
вкупі з комуністами, або з 
одним чи двома більш чи 
менш правими демократнч-
нимн партіями. Виникає не-
безпека, що під натиском 
деяких соціялістичкпх пар-
тій в Европі, вони рішаться 
на коаліцію з комуністами. 
В Італії прийшла ноза кри-
за. її спричинили соціалісти, 
які домагаються участи в 
уряді представників комуні-
стів. Якщо прийде до нових 
виборів в Італії, то їх нас-
лідком може, власну бути 
участь комуністів в уряді з 
соціалістами і без христи-
янськнх демократів. У 
Франції соціалісти і ліві ра-
дикали творять разом з 
комуністами т. зв. народний 
фронт. Там комуністи мо-
жуть прийти до пладії тіль-
ки при допомозі соціалістів. 

Виходить, що доля соція-
лістичннх партій у Совстсь-
кому Союзі та в інших кра-
їнах комуністичних країнах 
нічого не навчила европей-
ських соціалістів, які, як ко-
лись Кереаський в Росії, 
промощують дорогу до вла-
дн комуністам — також і 
собі на загибель. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 

У В Союзу! 

Високоповажаний 
Пане Редакторе: 

Ласкаво прошу надруку-
вати наступне спростування 
до допису „Останній шлях 
Міленн Рудннцької" („Сво-
бода" з 16 квітня 1976). Ме-
ні дуже прикро, що мушу 
вдаватися до публічного вн-
яснення з приводу такої бо-
лючої для мене події, як ио-
хорон моєї найдорожчої Ма-
тері, що відбувся в Мюнхені 

2 квітня Ц- р. 
Автор, захований за ініці-

яламн „ЗП", у своєму звідо-
мленні допустився грубого 
нетакту, бо він, як чужа лю-
дина, не с покликаний внрі-
шуватн, хто на похоронах 
бл. п. Мілеви Рудннцької по-
винен був промовляти. Його 
зауваження про „прийняті 
останнього часу серед укра-
їнців Мюнхену звичаї" мог-
ли б відноситися хіба до та-
ких похоронів, якими, з бра-
ку родини, займається укра-

громадянство. Тому 
що похоронами бл. п. Міле-
нни Рудннцької займався я 
3 моїм сином Петром, себто 
єдиний син і внук Покійної, 
нас не зобов'язували ніякі 
„мюнхенські звичаї". 

Твердження дописува ч а, 
що похорон „відбувся при 
небажаному і н ц и д е н т і " , 
спричиненим мовляв тим, 
що над свіжою могилою про-
мовляв м. ін- д-р Андрій Бі-
линський. незгідне з прав-
дою. Ніякого небажаного ін-
цнденту не було, бо я сам 
особисто просив д-ра А. Бі-
лннського, в останніх роках 
найближчу людину Покій -
яої на мюнхенському терені, 

щоб він попрощав мою бл. 
п. Матір в останню дорогу. 
Я глибоко вдячний Д-рові А. 
Білинському, що він ласка-
во погодився прийняти мос 
запрошення та у змістовній 
промові накреслив правнль-
ннй образ суспільио-політи-
чної діяльности Покійної, що 
становить найважливішу ча-
стину П життсвого доробку. 
Не менше зобов'язаний я 
д-рові А. Білинському за те, 
що після того, як з мосю 
Матір'ю стався нещасливий 
випадок він жертвенно опі-
кувався нею, немов рідною, 
відвідуючи її продовж двох 
місяців майже щоденно у 
шпиталі. 

Я вдячний українському 
громадянству Мюнхену, яке 
численно взяло участь у по-
хоронннх обрядах, не зва-
жаючи на те, що це був бу-
денний день п'ятниця. Вже 
:ігодом деякі знайомі, висло-
влюючи мені своє співчуття, 
перепрошували, що мусіли 
відійти скорше, бо uocniuia– 
лн до праці. Тому, що д-р Бі 
линський говорив останній, 
не всі учасники похорону 
мали змогу послухати його 
промову. 

На кінець не можу стрн-
матися, щоб не дати внсло-
ву моєму негодуваншо, що 
„ЗП" скорнстав з такої на-
годи^ як смерть і похорони 
моєї дорогої Матері, щоб 
зводити особисті або політи-
чні порахунки з д-ром А. Бі-
линськнй виписуючи свої 
злобні інсинуації. 

Іван Лнеяк-Рудннцький 
Кембридж, Масс. 28 квітня 
1976. Український Науко-
внй Інститут Гарвардсько-
го Університету-

Великодній б а з а р у Вотервліт і 
Заходом 99-го Відділу керамічних виробів з трвйі; 

СУА у Вотервліті, у церков-
ній залі, 11-го квітня відбув-
ся тут шостий Великодній 
базар. Голова Відділу. Лю-
ба Мокій, управа і членство 
вклали багато праці над 
приготуванням і переведен-
ням цього успішного базару, 
що притягнув біля 1'.600 го-
стей з цілої околиці, в тому 
багато не-українців. Мирос-
лава Стахів з Ню Джерзі 
мала свій відділ: вишивану 
карту України з вишивками 
з усіх наших земель, обрядо 
ві рушники, вишивані сороч-
кн і блюзки, хустини й xyc– 
тинки, суконки до хресту, 
тощо. На „тейп-рекордері" 
награвано пояснення до ук-
раїнських вишивок: хрести-
нових, низинки, гладі та 
„набнрування", тобто орієн-
тального, мабуть-татарського 
походження. Полтавські й 
київські рушники з „деревом 
життя". „полуботківськнй 
взірець" та інші вишивки 
притягали увагу численних 
глядачок і глядачів. На двох 
столах були по-мистецькн 
розложені зразки вишивок 
,,Кллси вишивок", що трива-
ла від 15-го до 31-го березня 
1976 р. у Вотервліті під про-
водом Д. Кушнір, Л. Мокій 
і Ф. Кошикар. 22 учениці 
навчалися вишивати понад 
5 місяців і показали свої 
вмілості: вишивані подуши-
нки, сорочки, блюзки, руш-
ники, доріжки, серветки ТО-
що. Це направду велике до-
сягнення, що ним можуть 
похвалитися наша невснпу-
щі союзники. Наші місцеві 
мистці-малярі: Наталка Со-
доль-Дзядів і Михайло іКор 
гун виставили свої картини: 
краєвиди та українські типи, 
сцени з українського побуту-
Треба заохотити всіх наших 
мнстців з околиць виставля-
ти свої картини при таких 
добрих оказіях- Люба Ми-
цик показала зразки своїх 

ТИМЧАСОВИЙ СЕКРЕТАРІЯТ КОНГРЕСУ УКРАЇН-
СЬКОІ ВІЛЬНОЇ ПОЛІТИЧНОЇ ДУМКИ (КУВПД) 

в ЗСА 

запрошує Українське Громадянство на 

ОГУДПШО-ДИСКУСШЇНИИ 
СЕМІНАР 

з доповіддю 

проф. Івана Лислка-
Рущпицькяго 

на тему.: 
„ЩО РОБИТИ? (за програму українського 

демократичного табору)". 
Тези доповіді: 1. Наш головний недолік. 2. Складники 
нової демократичної синтези. 3. Завдання стосовно емі-

ґрації. 4. Концепція вільної України. 
Семінар відбудеться 

в нед ілю, 9 т р а в н я 1976 р . 
в залі УКРАЇНСЬКОГО ІНСТИТУТУ АМЕРИКИ 

(1 Схід, 79-та вулиця в Н ю Норку) 
ПОЧАТОК о год. 8:80 по пол. 

По доповіді — відповіді на запити, короткі виступи 
' для обговорення теми і заключне слово. 

льськими взорами: писанки, 
збаночки, вази, флякони то-
що. Виставлено емалі і мн-
стця Шонка-Руснча. Анна 
Базар і Михайло Коцур пи-
сали писанки, що стали вже 
невід'ємною частиною нашо-
го Великодня. Багато мате-
ріялів^ тканин і вишиваних 
предметів доставила наша 
відома фірма .,АРіКа" в Ню 
Иорку. Були українські пла-
тівки, книжки й картки. 

Союзники напекли ве -
ликоднього печива: бабок, 
пасок, тортів і ін., що скоро 
розкуплено. 

Цей Великодний базар 
мав великий моральний, 
пропагандивний і матеріяль-
нкй успіх, завдяки наполег-
лнвій праці наших союзя -
нок. В американській, пресі: 
„Сандей Тайм Юніон" в Ол-
бані і у „Трой Тайм. Реко-
рд" були наперед подані 
інтерв'ю з панством Д. і Я. 
Кушнірами, зі знімками ук-
раїнських вишивок. 

Журналістка Гелен Скатт, 
захоплена українським мис-
мистецтвом, помістила дуже 
прихильні для нас статті. 
Відділи ОУА у 'Вотервліті й 
Коговсі, разом з Гуртком 
Любителів Мистецтва у Трой 
у днях 19-23-го квітня в Ко-
лоні (передмістя Олбагіі) бе-
руть участь у фестивалю ет-
нічних груп з нагоди 200-рі-
ччя ЗОА 

'Цю успішну діяльність на-
шого зорганізованого жіно-
цтва треба вітати й підтри-
мувати, щоб видала благо-
словенні плоди та скріплю-
вала нашу національну іде-
нтнчність серед молодого по-
КОЛІННЯ-

h Дурбак 

Б У З О К Ц В І Т Е ^ 
(Закінчення зі crop. Z-oi) 

вже біля тих кущів. Як ніж- з усіма його змінами. Тільки 
но, як чарівно пахне бузок.. 
Не треба мені коштовних, 
вибагливих парфум, я тіль-
ки хочу стояти біля тих ку-
щів і вдихати, бузкові naxo– 
щі. Довго й жадібно, щоб 
ro;i запах просяк усе: одяг, 
волосся, руки. 

. . , . Вдома було багато 
іузкових кущів. Сільські ма-
мнні школярики завжди 
приносили до школи букети 
фіолетної поезії й аромату... 
Ставлячи їх на вікнах в oco– 
бливнх посудинах. Знаєте 
яких? Береться звичайну 
пляшку й треться її шнур-
ксм посередині, аж скло 
зм'якне і верхня частина з 
шийкою відпаде. Для цього 
потрібно й терпеливости, і 
зручности. Мамині школяри. 
ки їх мали. Ех, коли б ще 
хтось приніс мені букет буз-
ку у такій „вазочці"! Тоді б 
ще раз повернулася моло-
цість у найкращій для мене 
країні — моїй рідній землі... 

Ніхто вже не принесе, Мо-
лодість вдруге не поверта-
сться. Мушу сприймати жит-
тя таким, яким воно тепер с, 

я непевна, чи всі зміни с змі-
намн на краще 

Кола вже мріяти, — хоч 
кажуть, що мрії нелрактнч-
на річ, - то хай би покро-
пнв бузкові китиці весняний 
дощ. Лагідний, теплий вес-
няннй дощик. Ви ж напевно 
знаєте, що коли бузкове 
квіття покропить дощ, тоді 
його аромат підсилюється. 
Мало того. Тоді на китицях 
миготять брильянтові каплі, 
схожі на чиїсь сльози радо-
сти. Бо коли людина вже 
мусить плакати, то бодай 
хай доля дарус їй сльози ра-
дости. 

Хай зацвітуть букети буз-
ку усім, хто ще ними доро-
жить, хто ще вміс радіти ве-
сняною природою. Може це 
й небагато, але життя таки 
складається з дрібничок. А 
покищо китиці фіолетного 
бузку піднесли мене на дусі. 
Може навіть вдасться мені 
полагодити уоі проблеми у 
філіях зі щирою усмішкою, 
яка приходить тоді, коли 
людина знайде у житті дріб-
ку справжньої краси. 

П О Д Я К А 
Бажаю скласти прилюдно мою наііщирішу подяку всім 

особам, як! допомагали моїй 

бл . п. Матері 
М І Л Е Н І Р У Д Н І І Ц Ь К І Н 

під чаг її останньої недуги та які відпровадили П 
на вічний спочинок. 

Зокрема дякую: 
Високопреосвященноиу Кир ІІлатонойІ КорииляковІ, 

Екзархові украімців-католиків для Німеччини, який в1д-
відал мою Матір у шпиталі, турбувався П гтановнщем та 
передав архиластирське прощальне слово, що було nporo– 
лошене під час похорону. 

Всечесншшм Отцям, — о. канцлерові Степанові Дмнт-
рншниові, українському католицькому парохові Мюнхе-
ну, о. д-рові Іванові Ортннському, Чина Отців Олез іян , 
парохові Інґольштадту, та о. Михайлові Андросові, — 
які довершили похоронних обрядів. При ньому дякую о. 
канцлерові С. Дмнтріпшшопі за його теплу надгробну npo– 
мову та о. д-рові І. Ортннському за те, що попрощав По-
і:Ійну від Салезіянського Чина, до якого Вона була ду-
ховно близька. 

Пайові д-рові Андрісві Білинському за його сердечну 
опіку над мосю бл. п. Матір'ю у шпиталі та за його про-
мову, що в ній він накреслив образ Спочнлоі, як сугп1ль-
но-політичної діячки. 

Пані Ользі Лощенко, яка попроїдала Покійну під Цен-
трольного Представництва Української ('міграції в Н1-
мсччнні. , 

Панові президентові Миколі ЛІшщькому, який nepe– 
дав вінок від Державного Центру Української Народної 
Республіки в екзнлі. 

Панові Михайлові Рудикові, директорові евронгне-м:о-
го представництва З'сднненого Украінсько-Америкаіісько-
го Допомогового Комітету, за опіку над мооо бл. п. Ma– 
тір'ю за П життя та за поміч у полагодженні ділових 
справ, що виникли у зв'язку з її смертю. 

Рівночасно хочу подякувати о. мітратові Юрісві Ко-
пальському, який відправив по моїй бл. п. Матері панахн-
ду в Катедрі сп. Посафата в Едмонтоні, та пай! Ірині 
Буцманюк, що допомогла моїй дружині Олександрі пові-
домнти місцеве громадянство про цю панахиду. 

Врешті дякую всім українським громадянам, які по-
шанували мою Дорогу Матір своєю участю в похоронах у 
Мюнхені та на панахиді в Едмонтоні, а також чисельним 
приятелям І знайомим, які усно й листовно висловили мені 
свої, співчуття. 

ІВАН ЛИСЯК-РУДНІЩЬКНП. син 
з родиною 

28 квітня 1976 
Кембридж, Массачузетс 1 Едмонтон, Альберта ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

t 
УПРАВА УКРАЇНСЬКОГО ІСТОРИЧНОГО 

ТОВАРИСТВА І РЕДАКЦІЯ „УКРАЇНСЬКОГО 
ІСТОРИКА" 

з сумом повідомляють Членів УІТ 1 Українське 
Гро мадя 11 с т о , 

що дня 20-го квітня 1976 р. в Оттаві, Канада, помер 

бл . п. о. п р о ф . д-р 

ІРІІНЕИ Н А З А Р К О , ЧіВВ 
(1905-1976) 

Члсн-основннк 1 член Управи УГГ, близький сп1вробІт-
инк „Українського Історика", автор численних 1( торич-

ннх студій, видатний церковний діяч 1 педагог. 

ВІЧНА ЙОМУ ПАМ'ЯТЬ! 1 

Ділимося сумною вісткою з Ріднею, Приятелями І Знайомими, 

що дня 1-го травня 1976 p., несподівано, з Волі Всевишнього 

пІдІГннон у Вічність на 83-му році свого трудолюбивого життя 

б л . п. 

ВОЛОДИМИР ЯРЕМА 
нар. в Мнкулннцях біля Тернополя. 

1976 р ПАНАХИДА у вівторок, 4-го травня 
заведенні Петра Яреми. 

год. 7:80 веч. в похоронному 

ПОХОРОН у середу, 5-го травня 1976 р. о год. 8:80 рамо з цього ж похорон-
ного заведення до церкви сп. Юра, а відтак на цвинтар Сургем Hills' в Джамей-
ці, Н. И. 

В глибокій жалобі: 

сеетріики 1 братанкн — 

ІГОР І ЛЮБА ДККАИЛО з 
НАДЯ 1 ДАНИЛО МУРИНКА зі сином 
ЛЮБА і РОМАН ТАТУ X а дітьми 
І вся велика Рідня Яремів 

^ 



СВОБОДА, СЕРЕДА, 5-го ТРАВНЯ 1976 ч-аз. 
Окружний Комітет Відділіо^. 

(Закінчення зі cttrp. 1-ої) -

візування членства до УНС. 
Кожний секретар мас свій 
власний підхід. Рехомеяду-
вав шукатії шляхів до мо-
лодшого покоління і гих ор-
ганізацій, які у псредкон-
вендійному часі ,,стають ду-
же активними". Це завдання 
Централі, а не поодиноких 
секретарів. Іван Пригода ду-
мас, що поширена хвиля 
безробіття с причиною спо-
вільнення в організаційній 
праці, а пані Е. Мілянич пе-
реконана, що кожного кян-
дидата в члени треба напе-
ред підготовляти, вести з 
ним індивідуальні розмові!, 
вияснити. Молоді професіо-
налісти беруть забезпечеиеві 
грамоти в УНС тільки з пат-
ріотизму до цісї найбільшої 
українсько і установи і цей 
патріотизм слід скріпляти в 
УНС, а не позбуватися ного. 
З цих мотивів також багато 
пластової молоді стали чле-
намн УНС. Днр. Р. Крупка 
також уважав, що широкі 
зв'язки і добрі відносини з 
громадою допомагають в ор-

Иорк повинна посилити ор-
ганізаційну працю — 10 
Відділів Округи досі не при-
слалн ані однієї аплікації. 
Заступниця головного пред-
сідннка пані М. Душник 
вказала на успішну оргаяі-
заційну діяльність організа-
торів-жінок, які приєднали 
поважне число членів в мн-
нулому році. При тому вона 
повідомила, що посвячення 
пам'ятника Лесі Українки 
на Союзівці відкладено на 
осінь ц. р. Заступник голов-
ного предсідника адв. Іван 
Флнс закликав не допустити 
до зменшування членства в 
УНС і шукати за новими ме-
тодамн праці, а головний 
контролер мгр І. Винник ін-
формував про інші ділянки 
праці Головного Уряду і фі-
нансові операції. Він переко-
наний, що довір'я членства 
до УНС скріплюється, дока-
зом чого можуть послужити 
так звані боргові зобов'язан-
ня, які постійно зростають. 
Він також переконаний, що 
сепарація від громади шко-

ганізуванні членів. „Багато дить. Д-р Я. Падох перексн 
дечого залежить від Голов- наний, що якраз тепер у 
ного Уряду, - заявив днс-j 200-ліття Америки і 100-літ-

тя українського поселення кутант, - л:оди всюди нарі-
кіють і організатор оиння-
схься часом в неприємній си-
туації". Піддержував заан-
ґажування постійних органі-
заторів. 

Після широкої виміни 
думками про організаційні 
справи, виступили головні 
урядовці. Головний органі-
затор С. Гаврнш висловив 
признання голові Округи за 
зміну у веденні зборів, бо 
він мав змогу почути про ті 
проблеми, з якими зустріча-
ються секретарі в їхній opra– 
нізаційній праці, найв-иклн-
вішін для кожної забсзпече-
невої установи. Інші РЄЛОВ-
ніші думки С. Гавриша цс: 
союзові матеріяли повинні 
мати першенство на сторін-
ках ..Свободи"; треба злікві-
дуватн ті маленькі Відділи, 
які не організують членів; 
слід зближатись до профе-
сійної молоді, яка розуміє 
потребу забезпечення; cnpa– 
ву постійних організаторів 
не може розв'язати Голов-
ннй Уряд, бо немас зголо-
шень; найкращі урядовці і 
організатори заангаж у в а-
лпсь ,,ло самі вуха" у підго-
товку святкувань 200-річчя 
ЗСА і 100-річчя українсько-
го поселення і це може нега-
тивно відбитись на оргапіза- 1 установи на протязі 
ційній ділянці; Округа Ww лих 80 років. 

маємо велику коньюнктуру 
повернутися до провідної ро-
лі УНС в громаді, до привер-
нення гарних патріотичних 
союзових традицій, які допо-
можуть нам двигнутись з 
апатії, бо нас (союзовців) 
майже не видно в громаді. 
Він при тому пригадав, що 
Союз оформлював свого ча-
су громаду в зорганізовану 
одиницю і тому нам слід від-
родити духа нашої установи, 
а це допоможе нам і в opra– 
нізаційній ділянці. Союзо-
вий патріотизм нам не замі-
ннти штучною налів-профе-
сійною діяльністю. Пропону-
вав, щоб УНС зайнявся вн-
данням гаслової Української 
Енциклопедії. Обласний ор-
ганізатор В. Оріховський по-
рушнв також ряд організа-
ційних справ і дав багато 
практичних порад союзовим 
активістам. 

Збори, які проходили в 
дружній атмосфері і у турбо-
ті за долю УНСоюзу, закін-
чнлись двома інформадіями 
адв. Івана Флнса і М. Хо-
манчука про справи ,,Укра-
їнського Ярмарку" в Ню 
Порку і про „Стенд" УНСо-
юзу на цьому Ярмарку, який 
мас віддзеркалювати працю 

мнну-

Хьхх may never 
live it down, 

but you can sure 
live it up. 

S o m e t i m e s people w h o don't b u y 
U . S . S a v i n g s B o n d s s a y funny t h i n g s 
to people w h o do. 

' Nt fwi l l power?" 
"Scared of the fu ture?" 
"You cal l tha t i n t e r e s t ? " 
"You know w h a t Lottie sa id about 

t h e m ? " 
So who's Louie a n d w h o c a r e s ? 
Fact is that U . S . S^yi^^a B o n d s now 

offer you 6' 'i i n t e r e s t wfctft h e l d US 
5-year matur i ty . AndfM 

You can e v e n s a v e fojr 
t ical ly through your Pi 
P lan at work. W h a t coi^, 

You're the one who' l l Цу? Ц ttjp. 
B e c a u s e you've got it. 

ia safer. 
. automa– 
Savings 
easier? 

A.TU-S E Rotid-і pay 6"', in tor r t t whori Sold to rruHunty ol 5 Уевгі 
МЦ”І, ib^ first y.-e'r) int . течі іч nut subject to іЦ(^ of (bcaj 
itu. ni.– tax.; unrl f.-d.-ral tax mny b.- dffrrrt"d УіпЩ rtxjemption 

iota the P^roU StofatfOW 
Paid by Ukrainian National Association, inc. 

and "Svoboda" Ukrainian Dally 

Річні загальні аборті 12-го 
Відділу ООЧСУ в Джерзі Ситі 

Дня 13-го березня 1976 р. 
о год. 6-ій 12-нй Відділ 0 0 -
ЧСУ в Джерзі Ситі ставав 
перед своїм членством до зві-
ту, тобто відбув річні зага-
льні збори у власній домівці 
в Українському Народному 
Дому. Загальні збори відбу-
лися з участю членства і мі-
сцєвюс представників зага-
льно - громадських організа-
цій. 

Загальні збори відкрив го-
лова Відділу інж. Іван Kpa– 
вчук, який відчитавши по-
рядок нарад, попросив внб-
ратн Президію. На внесок 
Василя Бойка до Президії 
обрано Дмитра Воха на прс-
дсідника, а на секретаря Ан-
това Шубака. До почесної 
Президії обрано д-ра Коти-
ка і проф. Євстахія Ясеньоп. 
ського. Предсідник загаль-
них зборів Дмитро Box, по-
дякувавши присутнім за до-
вір'я, привітав д-ра Євгена 
Котнкадовголітнього голову 
місцевого Відділу УККА, 
д-ра Івана Новаківсько г о, 
представників організацій і 
приявних членів. Предсідник 
загальних зборів в своїх при-
вітаннях заявив, що місце-
вий Відділ ООЧСУ чисельно 
невеликий, проте діяльний і 
заплановану працю виконує 
з посвятою. В біжучому ро-
ці Відділ відзначив свій 25-
літній Ювілей великим свя-
том, що дало поштовх до да-
льшої праці, проте загальні 
збори повинні проходити ко-
нстнтутнвно і на високо м у 
політично - ідейному рівні. 

Протокол із попередніх яа-
гальних зборів відчитав cyc– 
пільно громадський діяч від 
початку оснуваяня Відділу 
Антін Шубак. Протокол від-
дзеркалював ще один рік на-
полегливої праці, відкрива-
ючи перед членством широкі 
обрії праці, присутні прий-
нялн протокол, нагороджу-
ючи довготривалими оплес-
ками . 

Обширний звіт про діяль-
ність Відділу за минулу ка-
денцію відчитав голова Від-
ділу інж; Іван Кравчук, від-
дзеркалюючи многогра н н у 
працю на внутрішньому і 
зовнішньому відтинках. Він 
рівночасно ствердив, що чле-
нство Відділу ООЧСУ разом 
з місцевою громадою піддер-
жувало всю працю Відділу 
УККА, тісно співпрацювало 
з місцевими організаціями, 
рівнож в багатьох випадках 
було ініціятором, а навіть 
промотором в праці внутршг-
нього характеру. Відзначено 
25-річчя своєї діяльносте з 
Осередком СУМА в Джерзі 
Ситі в залі Українського На-

родвого Дому з участю 320 
осіб з мистецькою nporpa– 
мсю і забавою. Офіційною 
частиною святкувань був 
Саят-Вечір з 12-ма стравами. 
Різноманітність програ м н 
Свят - Вечора перенесла чле-
нство і запрошених гостей у 
рідну Батьківщину. Звітода-
вець закінчуючи звіт заявив, 
що великі завдання стоять 
перед нами, які вимагають 
багато труду і посвяти. Від-
так він подякував членству, 
що на протязі року допома-
гали зреалізувати залляио-
вану працю. Фінансовий ре-
ферент Григорій Бура відчи-
тав обширний звіт в прнхо-
дах і розходах, а саме: до 
каси вплинуло 34,756.39, ро-
зходовано 3-1,053.79. Сальдо 
на день загальних зборів 
- 5 7 0 2 . 6 0 . 

Культурно - освітній рефе-
рент Іван Цьолко від почат-
ку оснування Відділу б про-
мотором культурних імпрез, 
що їх влаштовує Відділ 0 0 -
ЧСУ, рівнож з Відділом Ко-
нґресового Комітету І Ове-
редком СУМА рік-річно від-
значують історичні події і 
постаті з української історії. 

Після звітів членів Упра-
вц розвинулась дискусія, в 
якій порушено багато акту-
альних справ політичного і 
суспільно - громадського ха-
рактеру. Відтак на пропозп-
пДю Контрольної комісії уді-
лено абсолюторію уступаю-
чій Управі, нагороджуючи 
оплесками за віддану і жер-
твенну працю. 

Васпль Бойко від імени 
Номіпаці:іної комісії запро-
понував листу керівних ор-
гаків Відділу ООЧСУ на ді-
л^вгй 1976-ий рік, яку при-
суліі одноголосно приняли. 
До нової Управи обрано: 
інж. Іван Кравчук — голо-
ва. Степан Мнколишнн -
заступник голови, Василь 
Бойко — секретар, Григорій 
Бура — скарбник, Дмитро 
Бойко — організаційний ре-
ферент, Євстахій Ясеньовсь-
кий — пресовий референт. 
Члени Управи: Надія Крав-
чук, Галина Гаврилюк, Ан-
на Box, Климентина Полю-
га, Михайло Жук, Левко Зн-
ман, Ярослав Іваннць к н й, 
Григорій Лосянкович, Павло 
Пришляк, Антін Шубак. 
Контрольна комісія: Микола 
Шеремета — голова, Михай-
ло Гайдук і Ігнатій Полюга 
- члени. 

Переобраний голова інж. 
Іван Кравчук, подякувавши 
за вибір, закликав до ще 
кращої праці. 

Є. Ясеньовськнй 

Чверть мільйона д о л я р і в -
(Закінчення зі crop. 1-сИ) 

над роботами й турбуються 
та й турбують отців парохії 
такими проблемами, як: чи 
не за тонкі бетонні мури під-
валян, або чи не замало 
дьогтю накладають на них, 
щоб, бува, вода не просяк-
ла до церковної пивниці і 
подібне. Будова поступає 
так швидко, що о. парох бо-
їться, чи вона не закінчиться 
раніше, як договорено з бу-
дівничим й раніше, заки 
громада зложить на неї пот-
рібні фонди. З великою вдя-
чністю згадував він про жер-
тводавців, які з безприклад-
ною відданістю складають 
пожертви на церкву, малі й 
великі, й запевняв знову, що 
за ці пожертви буде побудо-
вана репрезентативна церк-
ва, якої не буде соромитись 
велика нюйоркська україн-
ська громада. Чимало доко-
рів прнходилося вислухати 
оо. Василіянам, адміністра-
торам церкви, за скромність 
дотеперішнього церковного 
будинку зокрема від замор-
ських приходців і туристів, 
які сподівалися, й то не без 
оправдання, що церква най-
більшої парафії в новому, 
багатому світі, повинна бути 
не менш репрезентативною, 
як св. Юр у Львові . . . І ще 
з неприхованим зворушен-
ням змальовував о. парох 
пляни зовнішньої й внутрі-
шньої прикраси церкви та 

тектура та мистецтво нової 
церкви будуть строго відпо-
відати традиціям нашого 
церковного минулого, але й 
дух, який пануватиме в цій 
новій церкві, збудованій у 
пам'ятному, році 200-ліття 
Незалежности ЗСА, в століт-
тя початків масотого україн-
ського поселення в цьому 
краю. Новопобудована церк-
ва буде символом непохит-
ностн української Церкви і 
його народу у збереженні 
найкращих традицій україн-
ської землі та вірности запо-
вітів її громадських і церков-
них провідників. 

Опісля, як у житті часто 
буває, прнявні перенеслися 
зі сфери ідеалів, до більш 
матеріялістичної справи, фі-
нансів. Тут царював непо-
дільно голова Фінансової ко-
місії та скарбник Будівель-
ного комітету мгр Іван Вин-
ннк. З'ясувавши справді ve– 
роїчний хід збірки фондів, 
він з майстерністю профе-
сійного акціонера перевів 
збірку додаткових пожертв 
й ,.продавши" пару тузинів 
писанок, зібрав щось понад 
10,000 долярів. Беручи до 
уваги, що рівно місяць тому 
ці самі парафіяни склали iri– 
сля посвячення площі під 
будову церкви понад 60,000 
долярів, як збірку, так цілу 
ЦЬОГОРІЧНУ ВеЛИКОДНу ГОСТИ-
ну слід уважати за незви-

„ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" 
- ЕЛЬ КОНДОРІТО С. К. 

1:1 

Джерзі Ситі, 4-го квітня. 
- Свою чергову календарну 
зустріч за першенство „Meii– 
джор Дивізії" Шейфер Ліги 
Ню Джерзі, цим разом на 
виїзді в Джерзі Ситі, „Ч. 
Січ" закінчила ремісовим 
внслідом 1:1. Звітові зма-
гання проходили в швндко-
му темпі, в яких „Січовики" 
В бІЛЬШОСТІ ВОЛОДІЛИ ІНІЦІЯ-
і'ивою, завдяки якій в 20-й 
хвилині Данігнн з гарної 
акції Фарміги - Бирка — 
здобув ведення 1:0. На 
жаль, в 36-й хвилині в од-
нін із акцій нападу господа-
рів, після цього як м'яч до 
торкнув рамена оборонця 
„Ч. Січі", суддя похопяо 
признав карний стріл, з яко-
го, як пізніше показалося — 
Ель Кондоріто вирівняли 
вислід зустрічі. 1:1. Не зва-
жаючи на чергові можливо-
сті, що їх мали гості після 
перерви ,вислід цих змагань 
не змінився до закінчення 
гри. 

„ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" 
- ПОРТУГАЛЬСЬКИЙ 

С. К. 0.1 

Юньон. 11-го квітня. — 
Тієї несподіваної поразки за-
знали „Січовики" у своїх 
ліґовнх змаганнях, що від-
булися на площі Фарчерс 
Гров в Юньйон, Н. Дж. І 
цим разом наші футболісти 
були вповні рівнорядннми 
суперниками португальців, 
створили ряд критичних СН-
туацій в підворітті гостей, 
одначе наш напад не зумів 
здобути хоч би одного вн-
рівнюючого ґоля тієї гри, 
що проходила в часі силь-
ного вітру. Після цих зма-
гань наша дружина займає 
в показнику табелі гор 8-ме, 
на усіх 10 — місце. Склад 
„Ч. Січі" в цих 2-х змаган-
нях був: Шуц, Фіорило, Ю. 
Бакун, Охрименко, Яндуда, 
Савтер, Гіль, Фарміґа, Б. Ба-
кун, Бирк, Данігнн, Ситник, 
Нагорняк. Провідник і тре-
нер А. Ситник. 

„ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" 
(Юнаки) 

- МОНТЕ САН ДЖЕКОМО 
С. К. (Юнаки) 2:0 

Після тієї 3-ої за поряд -
ком перемоги, юнаки „Ч. Сі-
чі" висунулися в показнику 
табелі гор Юнацької Ліги 
Ню Джерзі на 2-ге місце. 
Переможні голі для „Ч. Сі-
чі" в цій зустрічі здобули: 
Андрій Бакун і Ігор Косте-
цький. Провідник і тренер 
С. Нагорняк, опікун В. По-
тежний. 

„ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" 
(Мол. Юнаки) 

- ПОРТУГАЛЬСЬКИЙ 
С. К. (М. Ю.) 2:1 

Молодші юнаки ,,Ч. Січі" 
лідери своєї дивізії продов-
жують свої успішні виступи 
під проводом мгра 1. Хаму-
ляка. Переможні голі в зві-
товій грі стрілили: Маріян 
Хамуляк і Д. Раср. 

РОЗШУК 

Пошукується 
ЮСТШЇА ЛОШНІЯ 

уродженого в селі Ралпівці, 
Скалатського повіту. Він сам, 
або хто знає про нього, прошу 

писати: 
W. вшЬ, 43 Bradley Street 

Bridgeport, Conn. 06810 

„ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" 
(Новаки) 

- „ОЛІМП1К" (Новаки) 
3:1 

„ЧОРНОМОРСЬКА СІЧ" 
- САВТ ОРАНДЖ С. К. 

(,Д') 5:1 
Завдяки цим важливим 

перемогам наймолодші „Сі-
човики" перейняли в показ-
нику табелі гор 2-,ге місце, 
на якому мають можливість 
закінчити свій цьогорічний 
сезон, якщо в своїх остан-
ніх змаганнях зуміють nepe– 
могти своїх німецьких одно-
літків з клюбу Елнзабет 
„Лянцерс". Переможні голі 
в цих двох змаганнях здобу-
ли: П- Ситник 2, А- Пенцак 
2, М. Петрух, Р. Маркусь, Т. 
Стефуришии і А. Гельбік. 

Склад: О. Пенцак, А: Пен-
цак, Р. Петрух, М. Петрух, 
Презнмірський, Попович, 
Васьків, Ковар, Маркусь, 
Ситник, Стефурншнн, Со-
сяк, Кігічак, Ґбур, Щудлюк, 
Ніщот, Братах, Р. Турянсь-
кнй, Гельбік, Е. Турянський. 
Провідник Володимир Map– 
кусь, тренери А. Орхяменко 
і Анатоль Ситник. 

ВЕЧІРКА 
ВІДВИВАНКОВОІ ЛАНКИ 

„Ч. СІЧІ" 

У суботу, 22-го травня ц. 
р. о год. 7-ій вечора, в залі 
Української Католицької 
Школи св. Івана Хрестите-
ля при Айві вулиці, відбу-
деться традиційна Вечірка 
відбнванкової ланки, що її 
влаштовує жіноча секщія 
при співпраці імпрезової ре-
ферентури Т-ва. 

0. Твардовський 

НАУКОВЕ ТОВАРИСТВО їм. ШЕВЧЕНКА 
з метою упорядкування^ правописної практики видало 

друком книжку проф. д-ра П. Ковалева ' 

Український Правопис 
Це посібник для учнів шкіл ук-

раїнознавства, студентів, вяхлада-
чів, журналістів, письменників, пос-
тів, видавництв, пресових органів, 
культурних і професійних органі-
зацій та всіх, хто користується ук-
раїнською писемною мовою і лю-
бить рідне слово. 
Ц І Н а : 9 3 . 0 0 пересилка 

06 стор., Ям" х 8Уі", напівтверда 
витривала обгортка. 

Через високі кошти друку й об-
межений наклад, УКРАШСЬКИП 
ПРАВОПИС не продаватиметься в 
книгарнях, а ляше після кадіслаи-
ня готівки, чека чи поштового nepe– 
казу на адресу НТШ: ^ ^ ^ ^ 

S H E V X I H E N K O S C I E N T I F I C SOCOHTY, I N C . 
S02-S04 W. 13th Street, Sow York. N.Y. 10014 

ПАРАНЯ ШУТКА 
r"l села Лнповець, пов. Яворів. 
Зах. Україна, пошукує рідно^ 

го брата 
ГРИГОРІЯ 

який мав би бути на Заході. 
Прошу його, або хто знав би 

про нього, писати: 
Mrs. Paraakft Zubar 
6688 Moyea Street 

Detroit, Mlcfa. 48210 

Увагаї нове Увага! 
В КШІГАРСЬКОМУ ВІДДІЛІ ПРИ „СВОБОДУ1 

можна вже закупити цікаве видання п. н. 
„КАТАРАКТ - CATARACT" 

МИХАЙЛА ОСАДЧОГО 
в англійській мові 

Переклад і видання: МАРКО ЦАРИННИК 
240 сторінок ціна 8.95 дол. 

з пересилкою 
S V O B O D A " 
81-83 Grand Street , 

Jersey City, N. J. 07303 

Увага! Увага! 
Вже появилися друком два преважлнві Історичні 

документи: 

„Денник Начальної Команди 
УГА" і суд над генералом 

ЗІ. Тарнавським 
OA1BY OF THE SUPREME COMMAND O F THE 

UKRAINIAN O A U C I A N ARMY 

Сторінок 326 - тверда оправа. Ціна 10.00 дол. 
Замовляти можна в кннгарському відділі при „Свободі", 
пересилаючи чек або поштовий переказ, долучуючи 30 

центів на кошти пересилки. 
81-83 Grand Street Jersey City, NJ . 07303 
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Український Иарощнпй Союз 
прийме негайно на дуже корисних умовах праці 

О Б Л А С Н И Х 
О Р Г А Н І З А Т О Р І В 
на різні околиці Америки і Канади, 

Постійна праця. Запевне!:;, ллатня. Соціяльнс, 
життове і акцидентозе забезпечення. Пенсий-
ний фонд. Вакації. Досвід продажі життового 
забезпечення побажаний. Охочих до праці пе-
ревишколимо. С^ористайте з цієї нагоди без нія-

ких зобов'язань. 
Зголошуйтеся листовно або телефонічно: 

UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION 
ЗО Montgomery Street, Jersey City, NJ. 07303 

Tel. N.J. (201) 451-2200 N.Y. (212) 227-5250-1 
І І І І І І І І І И І І І І І І І І І І І І І І І І І І Х І І Х Х І І І І І І І Г С Г 
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48EMt7thSt . 
NL OS М И М й ж ТвНц l̂ eW 

УКРАЇНСЬКІ МАШИНИ 
ДЛЯ ПИСАННЯ карки 

„ОЛІМПІЯ", він. продукції -
П9 

REAL BBTATE 
В Глей Спея, біля Робітннчо-
го Союзу до продажу понад 

1 АКР ЗЕМЛІ 
б хв. ходу до церкви 1 всіх 
установ. Ціна дуже низька. 
Заінтересованих просимо дзво-
нхти на число (914) 226-8461 

цілий день. 

На продаж в Гаятврі, Н. И. 
Rt. 23 А 

Близ. Укр. церкви — 

РАНЧА 
З спальні, модерні лазнвчки, 
коминок. Тел. (914) 562-1070 

або (914) 582-4819 

ДІМ на ПРОДАЖ 
в Бостоні. Гарна мешканева 
дільниця Ftaelindaie, 3-родин-
ния по 5 кімнат, в доброму 
стані, з центральним огріван-
нлм та 3 великі, муровані ґа-
ражі, близько транспортації. 
На скорив продаж S18.500.00. 

3956 Washlngrton Street 
BoeUndale, Maw. 02181 

Tax.: (617) 426-7268 

КЕРГОНКСОН, H. И. 
4 спальні — дім-ранча, 1 акер, 
вид, близ. Союзівки. 181,000. 

8',і акрів, 4 кім. дім. дуже гар-
ннй вид. 535,000. 

5 кім. дім, старая — треба 
відновити, криниця, електрн-

ка. 56.000. 
KATES REALTY 
Kerbonkmcs, N.Y. 

(914) 626-4141 

HELP WANTED 

FITTERS 
lei class for ASME Code 
Unke and heat ex-
changers for oar new 
Chester plant Good pay, 
fringe benefits. Apply 
between 8 AM and 3.30 
P.M. at: 

Old Dominion 
iron A Steel Co 

13200 Ramble wood Drive 

Chester, Ya. 

Equal Opportunity 
Employer 

Old Dominion 
iron A Steel Co, 

e FUNERAL D1RECTORS О 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. П О Г Р Е Б Н И К 
ЗаАмасться Похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, 
HEW YORK і ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТЕМПЕРАТУРА 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

LYTWYH ft LYTWYN 
UKRA1NAN 

FUNERAL D1RECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга ЩИРА і ЧЕСНА. 
Our Services Are Available 
Anywhere in New Jersey. 

Також займаємося noxopo– 
наии на цвинтарі в Вавнд 
Вруку і перенесенням Тліи-

ннх Останків з різних 
країн світу. 

801 Springfied Avenue 
nmNGTON. N.J. 

NEWARK, N.J. 
ESsex 5-5555 

заявляв, що не тільки apxi– чайно успішні 

ДО ЕНТУЗІЯСТІВ РИБОЛОВЛІ 
НА МОРЮ! 

SPORT FISHING ABOARD CONNEE В m. 
ІХЮАТЕО 1N WnJEfWOOD, N J . Rio Grande S t A Bridge. 

Денні тури — нічні тури на шарки, дельфіни, туна, 
фльондри, макарелі і ,.блюс". 

For charter phone or write: 

CAPTAIN ZENON SAPOWYCZ 
128 E. Croooa Rd., WlMwood Creet, N.Y. ОвСТО 

Phone (609) 522-8848 

ТАРЗАН, Ч. 7471. Відкриті очі. 

7, MY 5 
WENO. W1LL 
m^BOTH 
EYES OPEN.' 

S^gsggassys^^^gg^gysgggs^^^ 

„Слухайте уважно, мої но-
ві друзі. . . Ми тепер відпіч,-
немо, але яе збирайтеся вті-

кати вночі із золотом Kpo– 
кшг 

„Я осягнув своє становя- критим оком 

ще, не довіряючи нікому — . „А я, мій друже, матиму 
і заснпляючя з одним від- обидва ока відкриті!" 

'-. 


